

60.008/X

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb. 1. társadalmimunka óbudán, zuglóban és erzsébetvárosban

i/bp/mi/rj bc di

1979. április 26.

fővárosszerte hozzáfogott a lakosság kerületfejlesztő önkéntes vállalásainak teljesítéséhez.

az óbudaiak ideai társadalmi munkavállalása jórészt a nemzetközi gyermekév kerületi programjához kapcsolódik. ennek jegyében tovább bővítik a napközis tábort a barátság parkban. befejezik a harmadik épületet, s így már studioja, csillagdája és sportszertára is lesz az egész évben működő gyermekbirodalomnak. megépítenek két bitumenes sportpályát, s hozzáfognak öt fedett játszósín területének az előkészítéséhez: kettőnek az építését júniusra be is fejezik. gyarapodik, bővül az óbudai uttörők balatonszabadi-sóstói tábora is. új játszóteret és sportpályát alakítanak ki a kiszesek. bővítik, felújítják a tábor jelenlegi fürdőhelyiségeit, különféle berendezéseit, és studioberendezésekkel, hangszórókkal is ellátják a tábort.

zuglóban a tipegő utcai, ugynevezett „csoki”, ovodánál kresz-parkot építenek társadalmi munkában. új játszóterekkel és egy sportcentrummal is megajándékozzák a legifjabbakat. folytatják az „egy család-egy fa” mozgalmat. ennek keretében az idén már több mint másfélezer fát és cserjét ültettek. elkezdték az új parkok területének előkészítését, öntöző-hálózatuk kiépítését. több helyen a nem szilárd burkolatu utak gödreinek, kátyuinak feltöltésén is dolgoztak már az elmúlt hetekben.

/folyt.köv./

-1 -

bb. 1. / társadalmimunka... 1. folyt./rj

a zaborhegy utcaiak csatornát építenek, így további mintegy husz családi házat beköthetnek a hálózatba.

az erzsébetvárosban új területeken is megkezdődött a társadalmi munka. a korábbi években főleg az öregek patronálásával a lakóházak „gondozásával”, a lakásokon belüli és kívüli kisebb hibák kijavításával foglalkoztak a tanács önkéntes segítő-társai. idén e hagyományok folytatása mellett - óvodai játszó, udvarok, bölcsödei kertek építését, kondicionáló-terem kialakítását, gyermekjátszókert építését, az iskolák, az óvodák és a bölcsődék nyári karbantartási munkáinak elvégzését a szigetstenmártoni ifjuság tábor felújítását vállalták a városrész lakói. /mti/

-.-

bb. 2. országos diáknapok

i/gy/tr/rj bc di

1979. április 26.

szombaton és vasárnap hat városunkban hangzik fel a gimnazisták, a szakközépiskolások és a szakmunkástanulók két-évenként visszatérő nagy seregszemléjének az országos diáknapoknak a szignálja. a kisz kb, az állami ifjusági bizottság, az oktatási, a kulturális és a munkaügyi minisztérium védnökségével lezajló eseménysorozatra ezúttal több mint hétezer fiatal várnak.

az országos diáknapok legújabb vendéglátó házigazdája székesfehérvár lesz. itt először találkoznak bács, tolna, fejér megye és budapest középiskolásai. április 28-tól május 2-ig egymást követik majd a diák-amatőr együttesek bemutatói. a vörösmarty színház, a megyei művelődési központ, az építők pinter károly művelődési háza, a vers- és prózamondóknak, a néptáncosoknak, a zenészeknek, a szólóénekeseknek, az énekkaroknak és a kamarakórusoknak, valamint a diákszínpadok legjobbainak nyújt bemutatkozási lehetőséget. a székesfehérvárra látogató 1.500 diák megtekintti a gorsiumi ásatásokat, kirándul a velenicei tóhoz, s fejér megyei művészekkel is találkozhat.

/folyt.köv./

-2-

bb. 2. / országos ... 1. folyt./rj

a xviii. századi pataki diákévek hangulatát izlelhetik meg sárospatakon az országos diáknapok idelátogató borsod, nógrád, szabolics-szatmár megyei és budapesti részvevői. a rendezvénysorozat a legrégebbi „bástyája”, az idén 10. alkalommal fogadja a vendégek különvontát. vasárnap „kuruc lovasok”, fogatok és xviii. századi kosz túmbe öltözött diákok kalauzolják társaikat. a diáknapi események fő színterére rákócziak ősi várába. játék, finta, jelmez, és maszkverseny, rongyosbál, lovaglás, vívás és más játékok bemutatása-oktatása gazdagítja a pataki diáknapok programját. kedden sárospatakon csakugy, mint más városokban is, a vendégsereg bekapcsolódik a május 1-i ünnepségekbe.

zala, veszprém, baranya és somogy megyéből több mint 1.200 diák érkezik keszthelyre a helikon ünnepségekre. itt szombaton faklyás felvonulással „veszik át a hatalmat”, majd a város közművelődési intézményeiben május 2-ig egymást követik az ifjusági együttesek bemutatói. a diákvendégek szerdán társadalmi munkával bucsuznak keszthelytől.

komárom, vas- és győr-sopron megye oktatási intézményeiben készültek azok a képző- és iparművészeti alkotások, amelyek legjobbjait kiállításon mutatják be a soproni országos diáknapok idején. a kisz szervezetek képviselői ezenkívül politikai tanácskozásokon vitatják meg a kulturális és a sportmunka eredményeit, valamint az ifjusági szövetség új tanulmányi mozgalmának egyesítendő tapasztalatait. a látogatók megismerkednek a soproni középfoku iskolák életével, és vetélkedőn adnak számot helytörténeti tudásukról. az egyetemi sportcsarnok ügyességi versenyek színhelye lesz.

vasárnap a dobó téren nyitják meg az egri diáknapokat. másnap énekesek, táncosok, diákszínpadok gálaműsort adnak a város óvodásainak és kisdíákjainak. a gárdonyi géza színház a népi kerámia diákművészei mutatkoznak be alkotásaikkal. a tanintézeti kisz-titkárok és ifivezetők az uttorók és az ifjúkommunisták testvérkapcsolatairól folytatnak eszmecserét a szilágyi erzsébet gimnáziumban. a népkert és a köröcsarnok sport- és játékdélutánoknak ad otthont.

gyulán a nyitónapon békés, hajdu, csongrád megye és budapest küldöttei koszorút helyeznek el erkel ferenc szülőházának falán. a négy városi klubban diák-tapasztalatcserét, baráti találkozót tartanak. a művelődési központban, a jókai művelődési házban és a zeneiskolán művészeti bemutatókkal szórakoztatják az érdeklődőket. a diáksport helyzetéről, fejlesztésének feladatairól testnevelő tanárok „közreműködésével”, váltanak szót a kiszesek. a „valós” helyzetről pedig a várfürdőben sportvetélkedőn alkothat képet a diáknapokon résztvevő ezernyi középiskolás. /mti/

-.-

-3 -

bb. 3. a szovjetunióba készülnek a madách színház művészei

i/me/bc/rj di

1979. április 26.

a szovjetunióban vendégszerepel májusban a madách színház. társulatának csaknem 100 tagja vesz részt a magyar dráma fesztiváljának központi ünnepein, amelyeken a legkiválóbb szovjet színházak együttesei klasszikus és mai magyar szerzők műveit tolmácsolják több magyar rendező közreműködésével. a fővárosi művészek nyolc előadáson adnak izelítőt a madách színház repertoárjából.

először kisinyovban lépnek a szovjet közönség elé. itt május 17-én hubay-ránki-vass: egy szerelem három éjszakája című művét, másnap shakespeare: lová tett lovagok című vígjátékát adják elő. a szovjet fővárosban koncertműsorral mutatkoznak be május 21-én a kgsz-palotában. az egy szerelem három éjszakáját és a lová tett lovagokat itt is eljátsszák két-két előadásban. a moszkvai művész klubban a színház műsorán levő más darabokból adnak elő részleteket. /mti/

bb. 4. új programok a gyermekeknek a tit természettudományi stúdiójában

i/kj/rj bc di

1979. április 26.

változatos programmal várják májusban és júniusban a legifjabbakat a tit természettudományi stúdiójában. színes diákkal, filmekkel, zenével illusztrált földrajzi előadásokat tartanak, amelyek jóvoltából két óra alatt „beutazhatnak”, több európai, ázsiai, délamerikai országot, megismerkedhetnek moszkva és leningrád emlékeivel, és „belekóstolhatnak”, az atlasz-hegységben járt magyar expedíció tagjainak élményeibe.

kalandozások kamerával címmel a természettudományok különböző területeit bemutató rövidfilmeket vetítenek a stúdió fiatal vendégeinek. az akvarista, a gombász, a növénykedvelő, valamint a diszmadárbarát szakkörben a legkülönbözőbb kérdésekre kaphatnak választ az érdeklődők. a fizikai jelenségeket bemutató kiállításon a fizika törvényszerűségeit érthetik meg könnyen a legifjabbak, pi-nenésképpen pedig elektronikus ügyességi játékokkal, új vasúti és autópályával szórakozhatnak.

/folyt.köv./

-4 -

bb. 4. / új programok... 1. folyt./rj

egyre több fiatal kéri felvételét a tudományos-fantasztikus klubba, amelynek szintén a studio ad otthont. a sci-fi könyvek és filmek rajongóinak rendszeres időközönként zártkörű filmvetítéseket, vitaesteket, felolvasásokat tartanak, a könyvtárból pedig a témával foglalkozó hazai és külföldi könyveket, folyóiratokat kölcsönözhetnek. ujdonság, hogy a klub rendezvényeire a szakmunkástanulók ingyenes bérletet kapnak. /mti/

-.-

bb. 5. kezdődik a kemping-szezon

i/kz/rj pp di

1979. április 26.

a hét végén megkezdődik az idei táborozási szezon: 24 kemping nyitja meg kapuit országszerte a hazai és a külföldi turisták előtt. a legtöbb tábor a balaton partján tartja az évnyitót; balatonszemesen, keszthelyen, fonyód-bélatelepen és füreden. megnyílik a két fővárosi kemping és több más nagy forgalmu helyen így - zalakaroson, szentendre papszigeten, pécsen, harkányban és sikondán - vendégeket fogadnak. május közepén már valamennyi tábor, az országos kempinghálózat mind a 96 sátorozó helye megkezdte idei évadját.

az 1979-es szezonra jól előre felkészültek a kempingek, már hónapokkal a nyitás előtt nagyarányú „helyreállítási”, munkálatok folytak, kifestették, újjávarázsolták a táborok konyháit, a zuhanyozókat, a megkopott fű helyébe pedig újat vetettek. több helyütt - például a tokaji, a miskolc-tapolcai és a balatonszemesi kempingekben - korszerűsítették a vízellátást, bővítették a csatornahálózatot, s több melegvízes csapot szereltek fel.

különösen élénk a készülődés a budapesti római-parti táborban. az első sátorlakók az ndk-ból és hollandiából jelezték érkezésüket április utolsó napjaira, és lefoglalták hagyományos táborhelyüket azok a lengyel és csehszlovák turista egyesületek is, amelyek tagjai évek óta állandó lakói a római-partnak. tiznaponként váltják egymást a csoportok.

/folyt.köv./

-5 -

bb. 5. / kezdődik... a 1. folyt./rj

Uj táborok megnyitására is sor kerül. ennek nyomán tizezerrel többen üthetik fel sátrukat, mint az elmúlt évben és összesen száz-ezer vendég lakhat egyszerre a magyar kempingekben. az új sátorhelyek a balaton mellett síófokon, szabadiban, révfülöpön és balatoni ezüsparton épülnek.

a kemping klubnak jelenleg már csaknem tizezer család a tagja, ők a hazai táborokban 20 százalékos fizetési kedvezményt élveznek. külföldön 5-10 százalék a tagokat megillető és árengedmény. az idei első országos kempingtalálkozót május 18-án agárdon tartják. /mti/

-. -

bb. 6. megnyílik a budakeszi vadas-park

bam/né/st/rj di

1979. április 26.

a budavidéki állami erdő- és vadgazdaság dolgozóiként lesztendő munkájának eredményeként április 29-én megnyitják a látogatók előtt a budakeszi határában mintegy 327 hektáros területen kialakított vadas-parkot. az új park természetes környezetben ad otthont a különböző vadfajoknak. a gazdaság szarvasokat, őzeket, vaddisznókat, muflonokat és több fajta fácánt telepített ide. célja, hogy felkeltse az érdeklődést az állatok életmódja iránt, emlékezetes élményeket szerezzen a látogatóknak és segítséget nyújtson az iskolai biológiai oktatáshoz.

a vadas-parkban magaslesek, vadmegfigyelő tribünöket állítottak fel. a területre bárki, bármikor beléphet, s a csoportok részére kíséret is biztosítanak. a főváros lakossága számára a park könnyen megközelíthető. a 22-es autóbusról a szarvas csárda megállónál kell leszállni, s a fodor szanatóriumi úton jelzőtáblák vezetnek a helyszínre. /mti/

-. -

-6 -

bb. 7. új autószervez építését kezdték meg kazincbarcikán

kör/is/rj di

1979. április 26.

évi százezer óra kapacitású autószervez építését kezdték meg kazincbarcikán. a korszerű létesítményhez a városi tanács közművesített telephelyet biztosított, míg a több mint ötvenmillió forint értékű építési költséghez a borsod megyei tanács 23 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyújtott a szolgáltatásfejlesztési alapból.

az új szervizállomáson korszerű berendezések - a többi között kerékbeállítók, automatikus fékpadok, diagnosztikai műszerek - teszik majd lehetővé a szükséges javítások gyors és jóminőségű elvégzését. a szerviz a tervek szerint jövőre kezdi meg működését. /mti/

-. -

bb. 8. orchidea-gyűjteménnyel gazdagodott a szegedi botanikus kert

tób/is/rj di

1979. április 26.

mintegy ötven ország társintézményeivel cserél rendszeresen növényi magvak, dugványokat a szegedi józsef attila tudományegyetem fűvészkertje. a napokban egy egész kis gyűjteményt, több mint ezer növény magját és 30 fő orchidát kapott havannából. az értékes orchidea-fajták közép- és dél-amerikában vadon élnek, s Európában csak kevés botanikus kertben található meg.

a magcsere-forgalom az utóbbi évtizedben csaknem megkét-szereződött: szegedről mintegy ötezer tasak magot küldenek külföldre évente, és körülbelül ugyanennyit kapnak határainkon túlról. igen keresik a külföldi arborétumok a lombhullató páfrányfenyőt, a fehér és a rózsaszín virágú magnóliákat és a különlegesen szép formájú oszlop-tuját. a gazdasági növények iránt is nagy az érdeklődés: a szegedi csipős és édesnemes fűszerpaprika szaporító anyagát sok társintézménynek küldik, akár csak a különféle rózsafajták magvait.

/folyt.köv./

-7 -

bb. 8. /orchidea... 1. folyt./rj

a magvak általában évtizedekig megőrzik csiraképességüket s így a távoli földrészekre is egyszerű tasakokban postázhatók. a növényi hajtások, dugványok viszont érzékenyek, így ezeket nedves mohába vagy fűrészporba ágyazva küldik a megrendelő partnereknek. /mti/

-. -

bb. 9. földrajzi névgyűjtés magnetofonnal

end/is/rj di

1979. április 26.

elkészült a jászság és a szolnoki járás földrajzi neveinek gyűjteménye. a magyar tudományos akadémia nyelvtani intézetének kezdeményezésére a szolnoki damjanich jános múzeum is jászbényi tanítóképző főiskola irányításával több tucat településen mentették meg az utókor számára a néprajzilag igen értékes hagyományokat. pedagógusok, diákok közreműködésével körbejárták, feltérképezték a városokat, községeket, tanyákat és dűlőket, feljegyezték az idősebb nemzedék ajkán ma még élő bel- és külterületi elnevezéseket, a határrészeket, a vízmenti területek „cégereit”.

a gyűjtők az írószerszámon kívül magnetofonokat is vittek magukkal, hangszalagra rögzítették a földrajzi nevek születéséhez fűződő magyarázatokat, amelyekből olykor az alföldi tájak színes folklór-, monda- és mesevilága bontakozik ki. az egy-egy településről született mintegy másfélórás anyag szolnok megye hangos nyelvjárású archívumának lesz az alapja. az érdeklődők évtizedek múltán is eredeti formában hallhatják majd elődeink érdekes mondókáit, történeteit. a gyűjtést jelenleg is folytatják, a teljes földrajzi névtár elkészültéig, az anyagot a honismereti oktatásban is felhasználják. /mti/

-. -

-8-

bb,10. befejeződtek az idei mezőgazdasági szerződés-kötések

i/jf/m.../pp/a/di

1979. április 26.

a termékek döntő többségénél az igényekhez alkalmazkodnak a szerződésekkel lekötött árumennyiségek - ez állapítható meg a mém-ben készült jelentésből, amely a mezőgazdasági szerződés-kötések tapasztalatait összegezi.

a szerződés-kötéseket megelőző tárgyalásoknál a legtöbb gondot idén is a zöltség okozta. egyes zöltségfélék hiányoznak a termelői kínálatból, másokból pedig túlságosan sokat akarnak értékesíteni az üzemek. az idén 130 ezer hektáron termesztenek zöltséget a mezőgazdaságban, ebből mintegy 100 ezer hektár nagyüzemi terület. az igényekhez igazodva a feldolgozó és felvásárló vállalatok néhány zöltségfajból csökkentették a felvásárlási előirányzatot; főleg fejeskáposztából, gyökérzöltségekből és vöröshagymából. ezekből túlkínálat jelentkezett és a későbbi értékesítési nehézségek megelőzésére igyekeztek jelőre visszafogni a termő-területet.

figyelmeztető, hogy a felvásárlók egyes cikkeknél magasabb termésátlagot terveztek, mint a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium. a konzervipar például a paradicsomnál 15 százalékkal magasabb termésátlagot „ kalkulált”, a zöldpaprika-előirányzat csakis úgy teljesül, ha hiánytalanul elérik a tervezett hozamot, amely az előirányzatban hektáronként 120 mázsát teszi ki. ezek szerint a szerződések csak abban az esetben hozzák meg a várt eredményt, ha átlagos vagy annál jobb termés lesz ebből a két terményből. erőteljesen visszaszorították a felvásárlók vöröshagyma-termőfelületet, de az adatok szerint egy átlagosnál jobb termés még így is alaposan próbára teszi majd a felvásárlás-értékesítés egészét.

burgonyából teljesítették a szerződés-kötési előirányzatot. a kereskedelem némileg csökkentette az igényt. néhány nagyobb burgonyatermelő központban azonban - saját kockázataikra - a szerződésen felül mintegy 1000 hektáron burgonyát ültetnek, gondolva arra, hogy esetleg mégis lesz jó piaca ennek a terménynek.

a tervezett gyümölcs felvásárlás 60 százaléka alma. ez azt jelenti, hogy néhány keresett gyümölcsből a kereslet nagyobb lesz, mint a kínálat, almából és körtéből viszonyt zavartalannak ígérkezik. /mti/

-. -

7.55/a

9⁰⁰ VG

- 9 -

bb.11. az építésügyi és a nehézipari ágazat kiváló vállalatai
i/sb's;pp/a/di 1979. április 26.

az építésügyi-és városfejlesztési miniszter és a nehézipari miniszter - az illetékes szakmai szakszervezetek elnökségével egyetértésben - szintén odaitélte a ,, kiváló vállalat,, címet.

az építésügyi ágazat kiváló vállalatai:

beton-és vasbetonipari művek, cement-és mészművek, építéstudományi intézet, építőipari szolgáltató vállalat, észak-magyarországi állami építőipari vállalat, fejér megyei állami építőipari vállalat, finomkerémiapari művek, ipari épülettervező vállalat, mélyépítő vállalat, bács megyei tanács építő-és szerelő vállalat, fővárosi 1. számú építőipari vállalat, fővárosi mélyépítési tervező vállalat, heves megyei tanács építőipari vállalat, pécs-baranyai beruházási vállalat, pest megyei ut-és hidépítő vállalat, zala megyei beruházási vállalat, békéscsabai kertészeti és köztisztviselői vállalat, bicskei általános költségvetési üzem, dunaujvárosi ingatlankezelő és városgazdálkodási vállalat, fővárosi iv. és xv. kerületi ingatlankezelő vállalat, fővárosi ingatlankezelő műszaki vállalat, iv. kerületi tanács vb ut-és létesítménykarbantartó költségvetési üzem, fővárosi kertészeti vállalat, fővárosi közterületfenntartó vállalat, fővárosi számítástechnikai és díjbeszedő vállalat, gávavencsellői nagyközségi közös tanács vb építőipari költségvetési üze me, hajdu-bihar megyei fűtéstechnikai szolgáltató vállalat, hajduszoboszlói városgazdálkodási vállalat, hevesi nagyközségi tanács vb kommunális üze me, kiskunhalas város kommunális költségvetési üze me, mohácsi járás községi tanácsainak költségvetési üze me, mohácsi városgazdálkodási vállalat, mosonmagyaróvári városgazdálkodási vállalat, nógrád megyei kéményseprő-és kályhaépítő vállalat, pécsi köztisztviselői és utkarbantartó vállalat, sárbogárdi nagyközségi tanács költségvetési üze me, somogy megyei településtisztasági szolgáltató vállalat, szegedi ingatlankezelő vállalat, szentlőrinci nagyközségi tanács vb költségvetési üze me, szerencsi községgazdálkodási vállalat, szolnok megyei temetkezési vállalat, szombathelyi ingatlankezelő vállalat, szombathelyi városgazdálkodási vállalat, tatai városi tanács vb költségvetési üze me, tapolcai városi tanács vb közületi szolgáltató üze me, váci városgazdálkodási vállalat, várpalotai városgazdálkodási vállalat, zalaegerszegi városgazdálkodási és kommunális szolgáltató vállalat.

/folyt.köv./
8.05/a
9^{or} UG

- 10 -

bb.11./ az építésügyi-.....folyt./-a

a nehézipari ágazat kiváló vállalatai:

áfor ásványolajforgalmi vállalat, alkaloida vegyszeti gyár, borsodi vegyi kombinát, borsodi szénbányák, chinoin gyógyszer-és vegyszeti termékek gyára, energiagazdálkodási intézet, magyaróvári timföld és műkorundgyár, nagyalföldi kőolaj-és földgáztermelő vállalat, országos földtani kutató és furó vállalat, országos villamostávvezeték vállalat, pest megyei műanyagipari vállalat, tiszai vegyi kombinát.

ezenkívül az építésügyi és a nehézipari ágazatban 17 szövetkezet is megkapta a kiváló címet./mti/

.-.

bb 12. műszaki fizikai munkabizottság alakult veszprémben

bév/is/ny di

1979 április 26.

megalakult a veszprémi akadémiai bizottság műszaki fizikai munkabizottsága, amely hat észak-és közép dunántúli megye ipari üze meinek kutató laboratóriumainak, tudományos intézményeinek fizikusait tömöríti. az új bizottság tervei között első helyen szerepel a radioaktív izotópok alkalmazásával és a környezetvédelemmel kapcsolatos kutató-fejlesztő tevékenység összehangolása. az érintett hat megyét ugyanis behálózzák a radioaktív izotópot nyomjelzésre, nukleáris mérésre, folyamatszabályozásra és analízisre felhasználó nagyüzemek. ezek közül a legjelentősebbek a magyar vagon és gépgyár, a dunai vasmű, a zalai kőolajipari vállalat, valamint a tatabányai szénbányák. a radioaktív izotópok felhasználásának ezen a vidéken a veszprémi vegyipari egyetem a tudományos bázisa.

az új bizottság arra törekszik, hogy még közelebb hozzá egymáshoz a felhasználókat és a tudományos módszerek kutatóit. ezenkívül a szilárd testek, illetve fémek határfelületén lejátszódó folyamatok tanulmányozásával is foglalkozik. ezek a fémek megmunkálásában hozhatnak új módszereket, ugyanakkor a hőkezeléssel kapcsolatos kutatásokat is folytat./mti/

.-.
-11-

8.25/ny

9^{or} UG

bb 12. orion-részleg jászfényszaru

laz/ny di

1979 április 26.

ezenkívül a kis szolnok megyei község, jászfényszaru is hozzájárul majd munkájával a világhírű orion-termékek előállításához. a tévékávákat, hangsugárzó szekrényeket és egyéb akusztikai berendezések fázisait gyártó jászfényszarui telep, amely eddig a jászvári vas-és faipari szövetkezeten belül működött, most az orion rádió és villamosági vállalat 7. számú gyáregysége lett. a 240 dolgozót foglalkoztató részleg eddig is jó kapcsolatban állt az orionnal. a budapesti gyár nyújtott például többmillió forint értékű támogatást gépi rekonstrukciójához./mti/

-. -

bb 14. jugoszláv könyv-és hanglezem-ajándék a siklósi délszláv klubnak

igó/is/ny di

1979 április 26.

a siklóson működő délszláv klub értékes könyv-és hanglezem-ajándékot kapott a jugoszláviai donji miholjácából. a dráva innenső és tulsó oldalán lévő városok között sokoldalú kapcsolat alakult ki, s ennek a barátságának szép megnyilvánulása a mostani könyv-lemez adományozás. siklóson egy éve alakult meg a nemzeti-ségi klub a városban élő mintegy százhusz szerb-horvát anyanyelvű család és a környékbeli délszláv falvak lakói számára, és rövid idő alatt az anyanyelvi művelődési igazi közösségi otthonává vált. a szerb-horvát nyelvi kultúra fejlesztése végett olyan programokat szervez, amelyek magukba foglalják a nemzeti-ségi irodalom és ének-zene művelését. ehhez nyújt nagy segítséget a donji miholjáciak ajándéka: a kétszáz szépirodalmi és szakmai könyv, valamint a száz hanglezem. a kollekciót a területi szakszervezeti és ifjusági szervezet gyűjtötte össze a magyarországi nemzeti-ségi klub számára. a siklósiak hasonló könyv-és lemezválogatással viszonyozzák a jugoszláv ajándékot. mivel azonban donji miholjácson csak elenyésző számban élnek magyar anyanyelvűek, a könyveket és a hanglezemeket a pélmónostori magyar nemzeti-ségi klubnak adják./mti/

-. -
-12-

9² VG

bb 15. ,, ételgyár épül győrött

mzs/isny di

1979 április 26.

a gyermek-és diákétkeztetés javítására 5000 adagos központi konyhát rendez be győrött a nyugat-magyarországi vendéglátó vállalat. jelenleg elszórtan, a város több helyen főznek a diákoknak. a központi konyha átveszi a gyermekélelmezéssel kapcsolatos feladatokat a kisebb és korszerűtlen egységektől. győr-szigetben, a volt fűszért raktár átalakításával és toldaléképületek építésével hozzák létre, 35 millió forintos beruházási költséggel, a belkereskedelmi minisztérium tízmillió forintos támogatásával. az ,,ételgyárban,, oktatási kabinetet is nyitnak. ezzel a szakács-tanulóknak nyújtanak lehetőséget a gyakorlati tudnivalók elsajátítására. a báziskonyha gyorsfagyasztott ételek gyártására alkalmas gasztrofóliákkal üzemel egészül ki. a tervek szerint jövő év végén adják át rendeltetésének./mti/

-. -

bb 17. beruházás a környezet védelmére

hag/is/ny di

1979 április 26.

mintegy husz százalékkal csökken a nagyolvasztókból kibocsátott por a diósgyőri lenin kohászati művekben a most elkészült elektromos porleválasztó üzembeállításával. az új, ötös számú porleválasztó berendezés most kezdte meg a próbaüzemet és óránként ötvenezer köbméter kohógázt tisztít meg. ugyanakkor a köbméterenként mintegy ezer kalória fűtőértékű kohógázt fűtésre tudják felhasználni, s ezzel óránként mintegy ötezer köbméter földgáznak megfelelő energiát takaríthatnak meg az üzemben./mti/

-. -

bb.16. korszerű üvegipari termékek, gazdaságosabban ...

tóa/is/a/di

1979. április 26.

automata gépek váltották fel a kézzel végzett munkát a nagykanizsai üvegyárban a hőpalackbetétek gyártásánál, a gépesítés hatására néhány hónap alatt megkétszereződött a betétgyártó üzemben a termelékenység, egyúttal csökkent a selejt, és növekedett a méretpontos és exportképes termékek aránya. automata gépsoron állítják elő a hőpalack-palástokat is. a műszaki fejlesztés során automatizálták a gyógyszer-apmulla gyártást is./mti/

-. -

8.35/a

- 13 -

9¹¹ VG

bb.18. a fővárosi vízművek

i/cs/a/hgy

1979. április 26.

szakemberei az éjszaka folyamán kijavították azt a 200 milliméteres nyomócsövet, amelyet egy munkagép rongált meg szer-

dán, a csepeli árpád utcai lakótelepen. így az árpád utca - ady endre ut - duna utca határolta területen ismét helyreállt a vízszolgáltatás./mti/

-.-

bb 19. már a vetéskor programozzák a csemegekukorica feldolgozását

tóa/is,ká/ny hgy

1979 április 26.

a magyar hűtőipar keresett terméke a csemegekukorica. termesztését programozott terv alapján kezdték meg a zala megyei megyei mezőgazdasági üzemekben, s napra-ütemezéssel az érési időt illetve a törési munkarendet is meghatározzák. ezzel elérik, hogy a hűtőipar feldolgozó kapacitásának megfelelő mennyiségű friss alapanyagot kap mindennap. a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárában egyeztették a vetési és betakarítási programot a termelőüzemek szakemberei és a gyári szaktanácsadók. a most kezdődött vetés körülbelül két hétig tart./mti/

-.-

bb 20. magyar- görög konzuli egyezmény

t bp/fe/ny hgy

1979 április 26.

szarka károly külügyminiszterhelyettes és george kalitsounakis, a görög köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, csütörtökön a külügyminisztériumban kicserélték a két ország athénben, 1977. március 18-án aláírt konzuli egyezmény megerősítő okiratait. az eseményen résztvettek a külügyminisztérium, az igazságügyi minisztérium, a belügyminisztérium és a legfőbb ügyészség, valamint a görög nagykövetség vezető munkatársai is./mti/

-.-

11.30/ny

-14-

13¹⁵ UG

bb 21. fóliasátrak alatt érik a földieper

tób/ká/ny hgy

1979 április 26.

csongrádban, ahol egyre jobban terjed a fólia alatti földieper-termesztés, csütörtökön a műanyag sátrakban megkezdték az illatos gyümölcs szedését. a földieper nagyüzemi meghonosításában uttörő feladatra vállalkozó szatymazi finn-magyar barátság tsz-ben láttak elsőként munkához. a gazdaságban 15 fóliasátor alatt 8.000 négyzetméter területet telepítettek be a gyümölcscsel. az idei első illatos termést budapestre szállították, majd a későbbiekben a salgótarjáni élelmiszerkiskereskedelmi vállalat megrendelésének tesznek eleget. a budapesti és a salgótarjáni vállalatok szállító járműveket küldenek szatymazra és már a reggeli órákban viszik a friss szedésű számocát./mti/

-.-

bb 22. új telephelyen a salgótarjáni gázszolgáltató

csiz/ká/ny hgy

1979 április 26.

salgótarjában csütörtökön üzembe helyezték a tisztántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat új telephelyét. a tizennégymillió forintos beruházásból kétszintes üzemviteli épületet, ötszáz négyzetméteres műhelyt, valamint raktárakat építettek. az új telephelyet ellátták korszerű öltöző-fürdővel, jól felszerelt konyhával és étteremmel./mti/

-.-

bb 23. halálos közlekedési balesetek

mi/ny hgy

1979 április 26.

kiskunhalas belterületén vas lajos 25 éves gépkocsiveető balotaszállási lakos tehergépkocsival elütötte meggyesi istván 85 éves nyugdíjas kiskunhalasi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem tartott kellő oldaltávolságot a kerékpáros kikerülésekor. vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

/folyt köv/

-15-

11.50/ny

13²⁰ UG

bb 23. / h el alos ...folyt/ny

m ograd megyében kisharty an k ulterület en tres o m aria 30  eves fel ugyel  balassagyarmati lakos személyg pkocsij val megcsuszott az uttesten  s  tt ert a menetir ny szerinti bal oldalra, ahol  sz-
sz e tk z tt a vele szemben halad  motorker kp rossal. a baleset
k vetkezt ben a motorker kp r vezet je kukucska j nos 27  eves se-
g dmunk s s sharty ni lakos a helyszinen meghalt. a vizsg lat ed-
digi adatai szerint tres o m aria nem az utvs zonyoknak megfelel  se-
bess ggel vezetett. tov bb folyik a baleset vizsg lata.

vas megyében r abapaty belterület en egy kanyarban pukler fe-
renc 49  eves g pkocsivezet  helyi lakos teherg pkocsival  tt ert
az uttest bal oldal ra  s  sz e tk z tt a vele szemben halad  te-
herg pkocsival. pukler ferenc a helyszinen meghalt, k t utasa
k nny  s r l st szenvedett. a vizsg lat eddigi adatai szerint
pukler ferenc figyelmetlenül vezetett.

veszpr em megyében devecser k ulterület en egy személyg pkocsi
el t tte ill s l szl  65  eves nyugdijas devecseri lakost, aki
olyan sulyos s r l st szenvedett, hogy k rh zba sz llit s ut n meg-
halt. a vizsg lat eddigi adatai szerint ill s l szl  f kt vols -
gon bel l l pett a személyg pkocsi el . tov bb folyik a vizsg lat.

veszpr em k ulterület en j nka g bor 24  eves el ad  csopaki lakos
személyg pkocsij val el z s k zben  tt ert az uttest bal oldal ra,
 s  sz e tk z tt a vele szemben halad  személyg pkocsival, majd
egy  ll  személyg pkocsinak is neki tk z tt. a baleset k vetkezt -
ben j nka g bor a helyszinen meghalt. a m sik személyg pkocsi veze-
t je  s egy utasa sulyos s r l st szenvedett. a vizsg lat eddigi
adatai szerint j nka g bor szab lytalanul el z tt.

pest megyében hern d k zs g belterület en sim ri j nos 28
 eves g pkocsivezet   rk nyi lakos motorker kp rral az uttest sz l n
 ll  kivil gitatlan aut busznak  t k z tt  s olyan sulyos s r l st
szenvedett, hogy a helyszinen meghalt. a baleset k r lm nyeinek
tiszt z s ra  s a felel l s g meg llapit s ra a rend rs g vizsg -
latot inditott.

gy r k ulterület en l v  kijel lt gyalogos  tkel helyen
kapui l szl  58  eves rend szeti oszt lyvezet  tatab nyai lakos
személyg pkocsij val el t tte szab o lajos 70  eves nyugdijas gy ri
lakost, aki a helyszinen meghalt. a rend rs g kapui l szl t  rizet-
be vette  s szak rt  bevon s val folytatja a baleset vizsg lat t.
/mti/

11.55/ny

B²⁵ UG

--
-16-

bb 24. puja frigy s rom ni ba utazott

mi/ny pr hgy

1979  prilis 26.

puja frigy s k l gyminiszter stefan andreinek, a rom n
szocialista k z t rsas g k l gyminiszter nek meghiv s ra cs t rt -
k n hivatalos, bar ti l togat sra bukarestbe utazott./mti/

--

bb.25. kit ntet s

mm/pr/a/hgy

1979.  prilis 26.

a magyar n pk zt rsas g eln ki tan csa luk cs p l
kossuth-dijas kiv l  m vésznek, a liszt ferenc zenem vészeti
f iskola tans kvezet  egyetemi tan r nak, rektorhelyettesnek
60.sz let s napja alkalm b l - m vészeti  s pedag giai munk ss -
ga elismer s l - a munka  rdemrend arany-fokozat t adom nyoz-
ta. a kit ntet st moln r ferenc kultur lis  llamtik r cs t r-
t k n adta  t./mti/

--

bb.26.  zv. hainitsch k rolyn 

a/pr/hgy

1979.  prilis 26.

a szocialista haz  rt  rdemrend kit ntetettje, aki 1930-t l
tagja volt a p rtnek, 86  ves kor ban elhunyt. temet se m jus
7- n, h tf n 15  rakor lesz a k spesti/xix./ker./ temet ben.

mszmp vi. ker leti bizotts ga

nyomda-, papiripar  s sajt  dolgoz inak
szakszervezete

-/mti/

--

12.00/a

B²⁰ UG

- 17 -

bb.27. megyei békeaktívák miskolcon

kör/is/a/hgy

1979. április 26.

a hazafias népfront borsod megyei bizottsága rendezésében a béke világtanács megalakulása 30. évfordulója alkalmából megyei békeaktívák ülést tartottak csütörtökön miskolcon. a tanácskozáson a városi, valamint nagyközségi népfront bizottságok mintegy száz küldötte vett részt, akikkel ismertették az ideai béke és barátság hónap borsodi eseményeit. miskolcon kerül sor a ii. rákóczi ferenc megyei könyvtárban a szovjet-ukrán irodalmat bemutató kiállításra, encsen az afrikai egység szervezet megalakulásának évfordulója alkalmából tanak szolidaritási gyűlést. taktaharkányban magyar-román barátsági találkozóra kerül sor, a miskolci nehézipari műszaki egyetemen békeforumot rendeznek az európai biztonság kérdéseiről. a béke és barátság hónap június 19-én zárul, amikor a hazafias népfront nemzetközi klubjának tagjai mezőkövesden találkoznak, matyóországon, fővárosának békeaktivistáival, s megtekintik a híres himzsoasszony, kiss jankó bori múzeumnak berendezett házat./mti/

-.-

bb.29. tanácskozás a közép-békési centrum fejlesztéséről

oty/is/a/hgy

1979. április 26.

a közép-békési centrum fejlesztésének eddigi eredményeit vitatták meg békéscsabán csütörtökön békéscsaba, békés, valamint gyula vezetői és azok a tudományos szakemberek, akik a centrum kialakításával kapcsolatos eddigi kutatásokban résztvettek. a megbeszéléseken hangsúlyozták, jelenleg már akronosztikus dolog, hogy a megyék e három, egymáshoz közel fekvő városa külön utakon fejlődjen, hiszen gazdasági, társadalmi és szociológiai területen kölcsönösen hatnak egymásra. éppen ezért a települések tervezésénél, főleg hosszú távon, tudományos megalapozottságu munkára van szükség.

tudományos eszmecsere az is kiemelték: a centrum-kialakításához a közlekedés-fejlesztést, az úthálózat-tervezést, az iparfejlesztést, vízhasznosítást, vízelvezetést és a belvízi problémákat együttesen kell kezelni és megoldani./mti

13.09/a

- 18 -

13⁵⁰ UE

bb.28. több műanyagot a butoriparban - tanácskozás kezdődött a technika házában

t/kc/fe/pp/a/hgy

1979. április 26.

a butoriparban a műanyagok szélesebbkörű alkalmazásának lehetőségeiről kezdődött csütörtökön kétnapos tanácskozás a műanyagipar és a butoripar szakembereinek részvételével a magyar kémikusok egyesülete rendezésében a technika házában.

a tanácskozásnak külön aktualitást ad, hogy a petrol-kémiai program sikeres megvalósulásával növekszik a műanyagok mennyisége, s ez több ágzatban is nagyobb arányú felhasználásra kínál alkalmat. közülük első helyen áll a butoripar, annál is inkább, mert a nálunk iparilag fejlettebb országokban a butorgyárak az anyagok átlag 6 százalékát műanyagokból fedezik, amíg nálunk ez az arány még csak 4-4.5 százalékot jelent. pedig a műanyag termelésénél is kedvezőbb munkát tesz lehetővé, s az új technológiák bevezetésének is kedvez, ráadásul tetszetős, könnyen lemosható, jól kezelhető butorok állíthatók elő belőlük. ezért most a két iparág képviselői felméri egymás igényeit lehetőségeit, s egyeztetik fejlesztési terveiket, hogy a következő években a műanyagipar olyan termékek gyártására rendezkedjen be, amelyek a butoripar számára hasznosak lehetnek.

amint az előadásokból kitűnt, néhány műanyagterméket máris nagy mennyiségben használnak a butoripari vállalatok, ilyenek a műanyag kárpitok, alkatrészek, fiókok, azonban az igények pontos ismeretének hiányában a műanyagipar még nem rendezkedett be a folyamatos anyagellátásra, ezért nem egyszer akadnak az utánpótlás. ezért a két iparág ezentúl pontosítja, koordinálja a termelés ütemét.

az is kiderült, hogy különösen az irodai, az iskolai, az óvodai és a kerti butorok gyártásában lenne célszerűbb több műanyag felhasználása. néhány butorgyár már felismerte ennek előnyeit, így például a székesfehérvári és a tiszai butoripari vállalat, ahol már nagy mennyiségben készülnek műanyagból ezek a berendezések. máshol éppen a tanácskozás adta ötletek nyomán térnek át a hagyományos faanyagokról a praktikusabb műanyagok alkalmazására.

a tanácskozás tapasztalatait ajánlások formájában összegezzük, s megküldik az illetékes minisztériumoknak./mti/

-.-

13.20/a

- 19 -

13⁵⁰ UE

bb 30. időjárásjelentés

ny gy

1979 április 26.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 12 órakor:

változékony idő

a szovjetunió európai területének nagy részén a leszálló légmozgások hatására általában kevés a felhő, száraz az idő. szárazföldünk többi részén a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok változékony, sokfelé szeles, esős időjárást okoznak. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán kelet-észak-kelet Európában, valamint a balkán-félszigeten 2, 5 fokkal magasabb, míg európa nyugati partvidékén ugyanennyivel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. péntek estig a kárpát-medence időjárásában még nagyobb változás nem várható.

hazánkban szerdán a keleti megyékben 3, 5 órán át sütött a nap. az ország többi részén erősen felhős, vagy borult marad az ég. országszerte esett az eső. záporosó, a nyugati megyékben néhány helyen zivatar is keletkezett, sőt egerváron jégeső is esett. a lehullott csapadék mennyisége többfelé elérte a 10, 15 helyenként a 16, 18 mm-t, a mátrában néhány helyen 20, 23 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben az északnyugati, északi megyékben 9, 14, máshol általában 15, 20, a keleti megyékben néhány helyen 21, 22 fokig emelkedett. csütörtök hajnalra a délnyugati ország-részben 4, 7, máshol 7, 12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős, helyenként erősen felhős idő volt. szórványosan esett az eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 12, 17 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 12.7 fok volt, a százéves átlagvól 0, 4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb / 759 mm/ gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig: időnként erősen megnövekvő felhőzet, többfelé eső, záporosó, zivatar. mérsékelt, a zivatar idején megerősödő szél. hajnalban és reggel helyenként köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5, 10, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14, 19 fok között.

távolabbi kilátások szombattól- keddig: változóan felhős, időnként borult idő. többfelé várható futó zápor. a hőmérséklet emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 6, 11 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 15, 20 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 320 cm, vízhozó 11.0 /mti/

13.25/ny

- 20 -

14⁰⁰ - 06

bb.31. a belföldi főszervezőtőtség hireinek jegyzéke 1979. uáprilis 26-án 14.00 óráig

a/hgy

1979. április 26.

1. társadalmi munka óbudán
2. országos diáknapiak
3. madách színház
4. tit természet tudományi stúdiója
5. kezdődik a kemping-szezon
6. megnyílik a budakeszi vadász-park
7. új autószerelő
8. orchidea-gyűjtemény
9. földrajzinév gyűjtés
10. befejeződtek az idei mezőgazdasági szerződés-kötések
11. az építésügyi és a nehézipari ágazat kiváló vállalatai
12. orion-részleg
13. munkabizottság
14. jugoszláv könyv-és hanglezajándék
15. ,,éltelgyár,,
16. korszerű üvegipari termékek
17. beruházás a környezet védelmére
18. fővárosi vízművek
19. már a vetéskor programozzák a csemegekukorica feldolgozást
20. magyar-görög konzuli egyezmény
21. fóliasátrak
22. új telephelyen a salgótarjáni gázszolgáltató
23. halálos közlekedési balesetek
24. puja frigyos romániába utazott
25. kitüntetés
26. özv. hainitsch károlyné..
27. megyei békeaktivita
28. tanácskozás a technika házában
29. tanácskozás a közép-békési centrumról
30. időjárásjelents
31. híregyzék

/mti/

--

14.00/a

- 21 -

15.05.07

bb.32. május 4-6. - a művészeti főiskolák ii.fesztiválja

t/gj/pá/pr/a/hgy

1979. április 26.

több mint 1600 ifjú művészelőttel várnak május 4.-6. között szentendrre: két esztendő után itt rendezik meg a művészeti főiskolák ii.fesztiválját - jelenetette be harsányi lászló, a kisz kb kulturális osztályának helyettes vezetője csütörtökön az ifjusági szövetség székházában megtartott tájékoztatón. alapos előkészítő munkát végeztek az intézmények kisz szervezetei, hogy olyan programot állítsanak össze, amely szakmai tapasztalatcserékre, s az iskolákon belüli kisz-munka megpezsztítésére egyaránt alkalmas.

nemcsak szakmai felkészültségükről, a főiskolákon belüli műhelymunkáról, hanem a fiatal művészek pályakezdésének sajátos gondjairól, törekvéseiről is szót váltanak majd fórumokon, vitadélutánokon. ám a találkozó nemcsak bemutatkozási lehetőség. a művelődési központ színháztermében megszólaló moliere don juanja több művészeti főiskola közös produkciója lesz. s hogy milyen sok szál fűzheti össze e ma még gyakran elszigetelt belső életet élő főiskolák munkáját, ezt bizonyítja majd a zeneművészeti főiskola és a képzőművészeti főiskola együttműködésével színpadra vitt mozart mű, a színigazgató bemutatása. a zeneművészeti szakiskola jazz-tanszakának és a zeneművészeti főiskola hallgatóinak együttes bemutatójára is felkészültek már. szentendrén, a fő téri szabadtéri színpad-
rsa pedig több műfaj ifjú képviselői varázsolnak hamisítatlan vásári mulatságot: a színház -és filmművészeti főiskola hallgatói vásári komédiát, a zeneművészeti főiskola növendékei térzenét adnak. az állami balett intézet növendékei táncházzal vezetnek, a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola pedig vásári konyhájával várja az inyenceket.

a háromnapos fesztiválon közös festésre invitálják a képzőművészeti főiskolások az érdeklődőket, a rab ráby téren a fiatalok fotóművészeti stúdiója mutatkozik be.

/folyt.köv.
14.09/a

- 22 -

1507

bb.32./ május-.....folyt./-a

művelődési központ társalgójában a leendő iparművészek textilkiállítását nyitják meg a város lakótelepei klubjában, vizuális nevelés, címmel maguk készítette lakberendezési tárgyakat mutatnak be, s a hozzájuk fordulókat ellátják hasznos tanácsokkal is. a színház és filmművészeti főiskola végzős növendékei vizsgafilmjeikkel lépnek közönség elé. a fesztiválnapok eseményeit félórás hiradó-összeállításban vetítik majd estéről-estére. a hallgatók találkoznak pozsgay imre kulturális miniszterrel, aki időszerű politikai és kulturpolitikai témákról konzultál a fiatalokkal. barabás jános, a kisz kb titkára a fiatal művészek helyzetéről, s a kisznek körükben végzett munkájáról tart tájékoztatót./mti/

-.-

bb.37. nyikolaj gribacsov látogatása

gg/a/hgy

1979.. április 26.

a,, ki tud többet a szovjetunióról,, vetélkedő országos döntőjére hazánkba látogatott nyikolaj gribacsov, a husz nyelven, kétmiliós példányszámban megjelenő, a szovjetunió című folyóirat főszerkesztője. a lapkiadó vállalat vendégeként hazánkban tartózkodó szovjet vendéget fogadta fodor lászló, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese, valamint várkonyi péter, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, és ellátogatott békés megyébe is. nyikolaj gribacsov csütörtökön elutazott hazánkba./mti/

-.-

bb.36. száznyolcvan tagu szófiai balettegyüttes vesz majd részt a szegedi szabadtéri játékokon - bolgár művészszenvedégek szegeden

dén/is/a/hgy

1979 . április 26.

a szegedi szabadtéri játékok igazgatóságával csütörtökön bolgár művészszenvedégek folytattak megbeszélést a szófiai állami akadémiai opera és balettszínház nyári dóm téri vendégszerepléséről. a vendégek megtekintették a dóm téri szabadtéri színpadot és környezetét.

a megbeszéléseket követően horváth mihály, a szegedi szabadtéri játékok igazgatója, az mti munkatársának elmondotta, hogy a szófiai színház balettársulata száznyolcvan tagu csoporttal érkezik szegedre. augusztus 18-án, 19-én és 20-án lépnek fel a dóm téren. mindhárom este alekszandr rajcsev a szépség forrása című három felvonásos balettjét mutatják be a bolgár táncosok. a zeneszerző, alekszandr rajcsev, a mai bolgár zenei élet kiemelkedő képviselője./mti/

14.25/a

- 23 -

145 UG

bb.33 több mint 9,5 millió forint bevétel újításokból, találmányokból - sajtótájékoztató az uvaterv-nél

t/f/s/ra pp hgy

1979. április 26.

az uvaterv szakemberei gyakran produkálnak olyan kötelességükön túlmenő szolgáltatásokat, amelyek gazdaságosabb, hatékonyabb műszaki megoldásokhoz vezetnek - hangsúlyozta csütörtöki sajtótájékoztatóján skoda lajos igazgató, aki áttekintést adott a vállalat újítási mozgalmáról, műszaki fejlesztéséről.

a vállalat műszaki fejlesztését nagyban segíti a hazai és a külföldi intézetekkel kialakult műszaki-tudományos együttműködés. az uvaterv három szocialista ország hat társintézetével áll szerződéses kapcsolatban, s öt hazai intézménnyel is kötött együttműködési megállapodást. a sokrétű együttműködés alapján született meg például a ferihegyi repülőtér új betonburkolatának hazánkban eddig nem alkalmazott építési technológiája. a saját műszaki fejlesztés legkiemelkedőbb eredménye a nemzetközi viszonylatban is érdeklődést keltett budapesti típusú metróállomás, amelynek már a továbbfejlesztésén dolgoznak a tervezők. a budapesti forgalomirányító központ acélszerkezetes épületénél alkalmazták először a szinte csak szerezést igénylő építési technológiát, amelyet a ferihegyi repülőtér üzemi épületeinek tervezésénél is hasznosítottak.

tág tere van a vállalatnál a szellemi versenynek, amely jól kamatozik a szakembereknek és a közönségnek egyaránt. az uvaterv-nél tavaly benyújtott 37 újításból 27-et elfogadtak, és eddig 20-at hasznosítottak, belföldön hat, külföldön 22 bejelentett találmánya van a vállalatnak. az uvaterv az újítások és találmányok értékesítéséből tavaly több mint 9,5 millió forint licencia-bevételhez jutott. ennek arányában mintegy 2,2 millió forintot fizettek ki a szellemi alkotó munka többletéért.

a műszaki fejlesztés, az újítómozgalom, a szolgálati találmányok olyan megoldásokhoz juttatták a vállalatot, a népgazdaságot, amely nélkül ma már elképzelhetetlen a közlekedésépítés. ilyenek például az előregyártott hidgerendák- és alépitmények, amelyek alkalmazásával a hidépítés idő- és munkaerőszükséglete 70 százalékkal csökken. az egyik legjelentősebb vállalati szabadalom az előregyártott vasbetonelemes alagútépítés, amely a budapesti metró építésénél felváltotta az import öntöttvasfalazatokat. azóta a prágai metró 9,3 kilométer hosszú szakaszát is a magyarországon gyártott elemekből és magyar eljárás alapján építették meg, s hasonló technológiával készül a belgrád alatti 6,3 kilométeres nagyvasuti alagút is. szabadalmazott technológiával készül a kékesi tévétorony és hasonló módszerrel építik meg a budapesti egységes rádiótelefon-hálózat 150 méteres adótornyát is.

/folyt.köv./

15.10/ra

lf. 00

-24-

16.07

lf.

bb.33. / több mint ... folyt./ra

az uvaterv szabadalmi általában kapcsolódnak a közlekedésépítéshez, hasznos hoznak azonban más területeken is. a járműiparban használatos acélalkatrész gyártására a vállalatnál kidolgozott precíziós öntési technológia és komplett gépsorok alapján például a kgst magyarországra szakosította az évi 50-1000 tonna kapacitású öntődék gyártását. az első ilyen precíziós öntődéket jugoszláviában és indiában létesítettek, és itthon is elkészült belőlük négy. jelenleg nigériában épül precíziós öntőde a vállalat tervei alapján./mti/

-.-

bb.34. egyre több munkás vesz részt a közéleti, a népfrentmozgalmi munkában vas megyében

lér/is/ra hgy

1979. április 26.

a munkásosztály társadalmi szerepének növelése érdekében végzett népfrent-és szakszervezeti munka vas megyei tapasztalatait, feladatait tárgyalták meg csütörtökön szombathelyen, a hazafias népfrent megyei elnökségének kibővített ülésén, többek között megállapították, hogy e munka egyre szervezettebb, gyümölcsözőbb. általános tapasztalat, hogy évről-évre több munkás vesz részt a népfrentmozgalmi munkában, nőtt a munkások száma a tanácsok tiszteiben, s a tiz országgyűlési képviselő közül is négy fizikai dolgozó.

a munkahelyi gazdasági vezetők és szakszervezeti bizottságok többsége jól segíti a munkások népfrentban végzett munkáját, a közéleti munka iránti érdeklődés felkeltését. a kitüntetések-nél, jutalmazásoknál a munka mellett figyelembe veszik a munkásoknak az üzemen kívül végzett közéleti tevékenységét is.

egyre több helyen alakul ki jó kapcsolat az üzemi szakszervezeti bizottságok és a bejáró dolgozók lakóhelyén működő népfrentbizottságok között. a megyében mintegy 26 ezer a vidékről bejáró dolgozók száma. huszonhárom olyan község is van, ahol a naponta bejáró dolgozók száma meghaladja a százat. egyre több bejáró dolgozó vállal szerepet a népfrent és a különféle társadalmi szervezetek tevékenységében. e téren azonban még sok tartalék van, amit jobban kell hasznosítani.

;folyt.köv./

15.20/ra

lf. 00

-25-

16.07

lf.

bb.35. / egyre több ... folyt./ra

a népfront és a szakszervezet együttműködésének lehetőségeit, feladatait számos településen írásban is rögzítették. a szakszervezetek, szakmaközi szervezetek egyre nagyobb szerepet vállalnak a tanácstagi, lakó-és utcabizottsági választásokban, a tanácstagi beszámolók, falugyűlések, állami és társadalmi ünnepek szervezésében, a „nyitott klub-könyvtár,, az „egy üzem - egy iskola,, - illetve óvoda, bölcsőde - mozgalom elterjesztésében, a lakóterületek fejlesztésében. az esetenként közösen szervezett fogyasztói ankétok is jól szolgálják a fogyasztói érdekvédelmet.

a béke és barátsági munka keretében az elmúlt időszakban szinte minden nagyobb üzemben tartottak békegyűlést, baráti találkozókat. ezeken a szovjet, a bolgár, a lengyel, a csehszlovák és az ndk-beli dolgozók életét, munkáját ismerhették meg közelebbről is a nagyüzemek munkásai. eredményes a honismereti munka is. egyre több üzemben készül az üzemi krónika.

megállapították a tanácskozáson, hogy az utóbbi időben tartalmasabbá vált a népfront és a szakszervezetek együttműködése, amit az eddiginél is jobb koordinációval még eredményesebbé lehet és kell tenni./mti/

-. -

bb.35. a számítógépek sikere az egészségügy szolgálatán

blb/is/ra hgy

1979. április 26.

a számítógépek sikeresen vizsgáztak, az egészségügy szolgálatában is - ez volt a summája a neumann jános számítógép tudományi társaság csütörtökön befejezett kétnapos országos szakmai tudományos szemináriumának, melyet a szekszárdi balassa jános megyei kórházban rendeztek meg.

a szekcióüléseken a számítástechnika egészségügyi bevezetésére kijelölt hat bázisintézmény: az egészségügyi szervezési, tervezési és információs központja, a budapesti semmelweis orvostudományi egyetem, az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet, a szegedi orvostudományi egyetem, a szekszárdi megyei és a váci városi kórház szakértői, vezető orvosai ismertették gyakorlati tapasztalataikat.

↓ **minisztérium**

az egy évvel ezelőtt szintén szekszárdon tartott országos tanácskozáson többen még fenntartással fogadták a számítástechnika bevezetését az egészségügy területén, a mostani tapasztalatcsere résztvevői azonban egyértelműen mellette foglaltak állást. a szekszárdi megyei kórházban egyébként csaknem másfél esztendő óta minden beteg személyi és kórtörténeti adatát r-10-es típusú számítógéppel rögzítik.

/folyt.köv./

15.25/ra

-26-

16.25/07

bb.35. / a számítógépek ... folyt./ra

de a számítástechnika nem csak a gazdasági adatfeldolgozást és a betegfelvételi, illetve elbocsátási nyilvántartást könnyíti meg, hanem a megfelelő időben adott információkkal elősegíti az ápolási-gyógyítási tevékenységet is: egyebek közt a véradás, valamint a szűrővizsgálatok adatainak feldolgozását, valamint a gyógyszergazdálkodást.

a tanácskozáson azt javasolták: célszerű lenne a három műszak bevezetése az egészségügyi számítóközpontokban, mivel erre már bejelentették igényüket a szakmai ágazatok, kórházi osztályok./mti/

-. -

bb.38. új műveseállandóság a bajcsy-zsilinszky kórházban

t/dg/fe/ra pr hgy

1979. április 26.

ujabb, nagyértékű művesével gazdagodott a fővárosi bajcsy-zsilinszky kórház, s így már három készülék szolgálja a magas-szintű műveseállandóságot. a műveserészleg bővítése a kőbányai üzemek szakemberei, szocialista brigádjai társadalmi segítségével vált lehetővé, munkájuk és az elkészített kiegészítő be-
rendezések értéke meghaladja a 10 millió forintot. a kórházban eddig naponta négy beteg ellátására volt lehetőség, most ez a szám tízre emelkedett. a részleg fejlesztéssel egyben a művese-
állandóság rangjára is emelkedett, külön erre a célra képzett és rendelkezésre álló egészségügyi és technikai személyzet foglalkozik a betegekkel.

x x x

deregán gábor, az mti hirmagyarázója írja:

az új műveseállandósággal - amely az országban a hetedik, s első a fővárosi területi kórházi hálózatban - újabb jelentős állomáshoz érkezett az egészségügyi minisztérium évtized elején meghirdetett művese programja. a program megindítását az orvostudomány és az orvosi technika fejlődése tette lehetővé, a vesebetegségben szenvedők számának növekedése pedig sürgetően indokolta. az 1970-es egy állomással szemben két év múlva már öt működött, összesen husz készülékkel és évente 60-80 beteg ellátására volt képes. később tovább bővült a hálózat a semmelweis orvostudományi egyetem urológiai klinikáján, új állomás létesült a sote ii.számú belklinikáján, s az osztályok folyamatos korszerűsítésével, fejlesztésével pedig kiteljesedett a debreceni, a pécsi és a szegedi egyetemi klinika, a miskolci megyei kórház, s most a bajcsy-zsilinszky kórház tevékenysége.

/folyt.köv./

15.30/ra

-27-

16.25/07

bb.38. / uj müveseállomás ... folyt./ra

a veseelégtelenségben szenvedőknek a kezelés - a dialysis - létszükséglet. azok a betegek, akiknek valamilyen ok miatt nem működik a veséjük, rendszeresen megjelennek az állomásokon, és hetente egy-két napot töltenek kórházi ágyon. ezidő alatt a korszerű berendezések segítségével mesterséges úton távolítják el szervezetükből a felgyült mérgező anyagokat. a hét további napjain a betegek élhetik szokott életüket. jelenleg hazánkban évente mintegy 180 beteg folyamatos ellátására van lehetőség. a fejlődést illusztrálja, hogy a hat évvel ezelőtti évi 3000 dialysissel szemben ma több, mint huszezer müvese kezelésére van mód. az állomásokon kezeltek beteget tíz évvel ezelőtt még elvesztettük volna, az orvosok semmivel sem tudtak segíteni rajtuk. ma van olyan beteg, akit nyolc éve kezelnek. a bajcsy kórház egyik volt betege pedig - veseátültetés után - egészséges kisgyermeknek adott életet. a müvese-hálózat kiépítése tovább folytatódik. még ebben az öt éves tervben várhatóan újabb állomás kezd meg működését a dunántúlon, s a bajcsy kórházban is adottak a körülmények ahhoz, hogy további müveséket állítsanak szolgálatba.

a minisztériumi program szervesen kapcsolódik a veseátültetésekhez. a szakemberek hangsúlyozzák, hogy a müvesekezelték egy része - szervezeti adottságai miatt - alkalmatlan veseátültetésre. mindenképp a szervezet immunológiai viszonyai teszik ezt lehetetlenné. nagy százalékuk azonban a müvese segítségével éli meg azt az időt, amíg átültethető vese rendelkezésre áll. hazánkban tavaly 18, az idei év első három hónapjában pedig 11 veseátültetést hajtottak végre. az egészségügyi minisztérium megkülönböztetett figyelmet fordít erre a kérdésre. a közelmúltban például utasítást adott ki az átültetésre számbajöhető vese kivételével kapcsolatos eljárásról. ezen kívül kialakulóban van az átültetésre várók, illetve a lehetséges donorok nyilvántartásában a szocialista országok között az együttműködés, s ebben hazánk tevékenyen részt vesz./mti/

bb.41. halászati rekord

t/jf/s/ra pp hgy

1979. április 26.

a halászati termelőszövetkezetek az elmúlt évben rekord-termelést értek el, összesen 54.600 mázsa halat adtak tógazdaságaik és természetes vizeik. egy év alatt 5000 mázsával növelték a halhustermelést, ami azt jelenti, hogy az v. öt éves terv időarányo előirányzatát teljesítették -, állapította meg bencze ferenc, a halászati termelőszövetkezetek szövetségének főtitkára, a tsz-ek csütörtöki közgyűlésén, amelyet budapesten rendeztek.

/folyt.köv./
15.40/ra

-28-

16.30/7

bb.41. / halászati ... folyt./ra

a halászati tsz-ek, valamint a haltenyésztéssel is foglalkozó mezőgazdasági üzemek adják együttesen a hazai halhustermelés egyharmadát. tizenhét halászati tsz és tizenhat mezőgazdasági tsz foglalkozik a vizek hasznosításával. a gazdaságok 1979-ben az elmúlt évhez képest 10 százalékkal növelik az áruhaltermelést, úgy, hogy egyebek között széles körben szaporítják el a hazai fogyasztók által is mind jobban megkedvelt növényevő halakat. a halászati tsz-ek 1979-ben 100 hektárral bővítik tógazdasági vízfelületüket.

a halak 90 százalékát a tsz-ek saját árudáikban, halsütődé-
ikben és halásztanyáikon értékesítik. mind nagyobb arányban
hozzák forgalomba feldolgozott állapotban, megtisztítva, fel-
darabolva a halat./mti/

--

bb. 39. üdvözlő távirat

tr/rj pr hgy

1979. április 26.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bi-
zottságának első titkára és losonczy pál, az elnöki tanács el-
nöke táviratban üdvözölte ~~az~~ ~~afganisztáni~~ ~~tarakit~~, az afganisztáni
népi demokratikus párt központi bizottságának főtitkárát, a
forradalmi tanács elnökét az afganisztáni demokratikus köztár-
sásg nemzeti ünnepe, a forradalom győzelmének első évforduló-
ja alkalmából. lázár györgy, a minisztertanács elnöke hafizul-
lah amin miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

--

aur mohammed

bb. 40. termékszerkezet átalakítás - telephelyek összevonása -
a fővárosi kézműipari vállalat sajtóbemutatója

t/ol/pp/rj hgy

1979. április 26.

felülvizsgálták a termékszerkezetet, megkezdték átalaki-
tását, 1981-ig fokozatosan 190-200 millió's „szűkítést”, és
260 millió forint értékű bővítést terveznek. egyebek mellett
erről tájékoztatták a csütörtöki sajtóbemutató részvevőit a
fővárosi kézműipari vállalat illetékesei.

elmondották: megszüntetik a „házon belüli”, párhuzamos-
ságokat, azt, hogy több gyár foglalkozzék ugyanannak a termék-
nek az előállításával. összevonnak telephelyeket és üzemeket,
fokozzák a munka szervezethez, a dolgozók megfelelő felkészí-
tése, az új technológiák, korszerű munkamódszerek minél gyor-
sabb megismerése érdekében.

/folyt.köv./

15.30 rj 15.40/7
16.40/7

-29-

bb. 40. / termékszerkezet... 1. folyt./rj

a múlt esztendő az „alapozás„ éve volt a műszaki fejlesztés és a termelőhelyek koncentrációjának megvalósításában. az így létrejövő „bázis üzemek„ kedvezőbb feltételeket biztosítanak a termeléshez.

a mintegy 1.300 dolgozót foglalkoztató tanácsi nagyvállalat idei 1 milliárd 490 millió forint értékű termeléséből 614.5 milliót tesz ki az export. ebből közel 400 milliót a szovjet export képvisel. a tőkés kivitel meghaladja a 130 millió forintot.

a sajtóbemutató keretében mintegy 150 konfekció - illetve kötöttáru modellt vonultattak fel, az idei ősze-télre ajánlott kollekcióból. valamennyi hazai alapanyagból készült. /mti/

-. -

bb. 42. a tervezettnél jobb minőségű szén tatabányáról - a termelési tanácskozások a bányáknál

ráb/is/rj hgy

1979. április 26.

a szélesedő szocialista munkaverseny, a brigádvállalások teljesítésének hatására az idén jelentősen javult a tatabányai szén minősége. többek között erről tájékoztatták a csütörtöki termelési tanácskozásokon a szénmedence kollektíváit. több mint tízezer dolgozó részvételével tartották meg a tanácskozásokat, melyeken ismertették a munkaverseny ez évi eredményeit és meghatározták a további tennivalókat.

az idén a minőségi munka került tatabányán is a munkaverseny középpontjába, ennek szellemében a műszaki és a fizikai dolgozók egyaránt sokat tettek a szén minőségének javításáért. a föld alatti művelésnél jobban ügyeltek a „tisztán„ termelésre. a szállítási rendszerek módosításával is igyekeznek elejét venni annak, hogy összekeveredjen a jó minőségű szén az értéktelenebbel. mindezek eredményeként az első negyedévben az előírt 3934 kalória helyett 3960 kalóriás szenet termeltek. ez kedvezően befolyásolta a vállalat bevételét, mert a tervezett 433 forinttal szemben 447 forintért értékesíthették a szén tonnát. /folyt.köv./

15.35 rj

17.10.80

-30 -

16.10.80

bb. 42. / a tervezettnél jobb... 1. folyt./rj

összességében az év eleje óta terven felül 8500 tonnával több szenet küldtek felszínre a szénmedence dolgozói. a többlet teljes egészében a lakosság ellátását szolgáló minőségi szén volt.

a tanácskozásokon felhívták a figyelmet arra, hogy a következő hónapokban a felajánlások teljesítése az eddiginél is nagyobb erőfeszítést kíván a bányászoktól. további bányákban számolnak a szénvagyon kimerülésével, és több helyen nehéz geológiai körülmények akadályozzák az egyenletes, jóminőségű munkát. a műszaki dolgozók számos intézkedés bevezetését tervezik, hogy a kimerülőben levő bányákban is megfelelő feltételeket teremtsenek a jó teljesítmények elérésére. gépesítésre, a biztonság javítására például az idén 84 millió forintot költenek a medence bányáiban. /mti/

-. -

bb. 43. regionális oktatási számítóközpontot avattak a pécsi pollack mihály műszaki főiskolán

han/rj is hgy

1979. április 26.

a pécsi pollack mihály műszaki főiskolán csütörtökön ünnepség keretében üzembehelyezték déldunántul regionális oktatási számítóközpontját.

a tervezett költséggel és határidőre elkészült számítóközpontban szovjet gyártmányú r-22-es számítógép működik, amelyhez telefonvonalon kapcsolódnak használói: a pécsi tudományegyetem két kara, a pécsi orvostudományi egyetem, a pécsi tanárképző főiskola, a kaposvári mezőgazdasági főiskola, a tanítóképző főiskola és ennek szekszárdi kihelyezett tagozata, valamint a dunántúli tudományok intézet. a számítóközpont a főiskola matematikai számítástechnikai intézetének részeként hármas feladatot lát el: oktatási eszközül szolgál hallgatók számára, segíti a felsőoktatási intézményekben folyó tudományos kutatómunkát, s megoldja az intézmények ügyviteli munkájának gépesítését is. a főiskolán a hetvenes évek elejétől már működött kisebb teljesítményű, hazai eredetű mng számítógép, s a vele szerzett tapasztalatokat jól tudják majd hasznosítani a nagyobb és korszerűbb szovjet berendezésnél.

szeged után ez a második regionális oktatási számítóközpont az országban, s még további kettő kialakítására kerül sor. /mti/

-. -

15.45rj

17.10.80

-31 -

16.10.80

bb. 44. munkahelyi demokrácia a közszolgálatban - kibőví-
tett ülést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének köz-
ponti vezetősége /havasi ferenc/

t/az/mi/rj pr ie

1979. április 26.

a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége
csütörtökön kibővített ülést tartott. az ülésen résztvevett és
az időszerű gazdaság-politikai kérdésekről tájékoztatót tar-
tott havasi ferenc, a magyar szocialista munkáspárt központi
bizottságának titkára.

a központi vezetőség az elnökség írásos jelentése és szabó end-
re titkár szóbeli előterjesztése alapján megvitatta a munkahe-
lyi demokrácia és a szakszervezeti jogok közszolgálatbeli érvé-
nyesülésének tapasztalatait, s döntött az ügyben teendő felada-
tokról. hangoztatták: a munkahelyi demokrácia kiteljesítése po-
litikai kérdés.

kimondották azt is: tudatosítani kell, hogy az állami hivata-
lok, társadalmi szervek vezetőinek, s tisztségviselőinek munkáját
árgus szemmel figyeli a közvélemény, mindennapi tevékenységük so-
rán nem szívességet tesznek ügyfeleiknek, hanem a társadalom e-
lőtt álló célok megvalósításáért munkálkodnak.

hangsúlyozták: a szakszervezeti szervek tevékenységükben
juttassák érvényre azt az elvet, hogy csak az jogosult beleszól-
ni a munkahely ügyeibe, a döntésekbe, aki a feladatok végrehajtásá-
ért is felelősséget vállal. a munkahelyi demokrácia fórumai elsősor-
ban a dolgozók vélemény-cseréjére, a feladatok megoldását elő-
mozdító köz-fejtőzésre kínálnak alkalmat, s jóllehet nem helyet-
tesítik a döntéshozatalra hivatott testületeket, hiba lenne figyel-
men kívül hagyni az itt megformálódott véleményeket. mi több,
a dolgozók javaslatainak megszívlelése minden vezető számára kö-
telező. e célt szolgáló, az üzemekben honos gyakorlatnak
megfelelően, a közszolgálatban is indokolt a bizalmi testületek
életre hívása, illetve a meglévő testületek hathatósabb működésé-
nek támogatása.

/folyt.köv./

15.55 rj

17.20

-32 -

17.57

bb. 44. / munkahelyi... 1. folyt./rj

a vitában felszólalók felhívták a figyelmet a szakszerve-
zeti jogok gyakorlásában észlelhető kedvezőtlen jelenségekre is.
mint elmondották, nem mindig érvényesül a szakszervezeti bi-
zottságok kollektív testületeinek szerepe, előfordul egyes in-
tézmenyekben, hogy a szakszervezeti bizottság a bizalmiak javas-
lata nélkül gyakorolja egyetértési jogát, a bizalmiak alig-alig
élnek ellenőrző jogkörükkel, az állami irányító szervek felügye-
leti vizsgálatait során nem minden esetben ellenőrzik a vezetői
magatartást, összefüggésben a munkahelyi demokrácia érvényesíté-
sével. /mti/

-. -

bb. 45. a mahart értesíti az utazóközönséget,

kf/rj pp ie

1979. április 26.

hogy a budapest-bécs-budapest között menetrendszerint - vasár-
nap kivételével - naponta közlekedő szárnyashajó -járatát
április 30-án megindítja. személyhajó járatait május 1-től
a nyári menetrend szerint közlekedtetni, valamint a naponta menet-
rend-szerint közlekedő budapesti sétahajó-járatát május 1-vel meg-
indítja. /mti/

-. -

bb. 46. budapestre érkezett az osztrák nemzeti bank elnöke

st/rj pp ie

1979. április 26.

dr. prof. stephan koren, az osztrák nemzeti bank elnöke timár
mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására csütör-
tökön budapestre érkezett. megbeszéléseket folytatnak nemzet-
közi pénzügyi kérdésekről és a két ország központi bankjai kap-
csolatának továbbfejlesztéséről. /mti/

-. -

16.00 rj

17.20

-33 -

17.57

bb. 47. magyar-csehszlovák televíziós munkatervet irtak alá

t/lj/rj pr ie

1979. április 26.

két évre szóló együttműködési munkatervet irtak alá csütörtökön budapesti a magyar és a csehszlovák televízió képviselői.

a munkaterv szerint a két televízió megemlékezik egymás nemzeti ünnepéről, sor kerül nemzeti estek rendezésére, kölcsönös hírcserékre, s a forgatócsoportok utazásával lehetőség nyílik kooperációs munkára, valamint a társ főszerkesztőségek közötti megbeszélésekre.

a munkatervet meyeri károly, a magyar televízió elnökhelyettese és milos marko, a csehszlovák televízió elnökhelyettese, a pozsonyi televízió igazgatója írta alá. /mti/

.-.

bb.48. kádár jános fogadta herbert miest

t/bp/tr/ra ie

1979. április 26.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára csütörtökön délután fogadta herbert miest, a német kommunista párt elnökét, valamint karl heinz schrödert, az nkp titkárságának tagját, a kb tagját. a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen véleménycserét folytattak a két párt helyzetével és tevékenységével, valamint a nemzetközi élettel, a kommunista és munkásmozgalommal összefüggő egyes időszerű kérdésekről. a találkozáson részt vett gyenes andrás, a központi bizottság titkára és horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

.-.

16.30/ra 18.25

-34-

bb.49 kilencezer hektáron ikr technológia a szovjetunióban - tovább bővülnek az ikr külföldi kísérletei

ber/ra ká ie

1979. április 26.

az idén már csak magyarországi kukoricahibrideket vetnek a szovjetunió-beli lvov megye mintegy 40.000 hektárnyi kukoricaföldjein. azokat a fajtákat termelik, amelyeket a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat ott végzett több éves fajtaösszehasonlító kísérletei alapján a helyi szakemberek az ikr-rel közösen választottak ki. 9.000 hektáron ikr-technológiát alkalmaznak, 2.000 hektár vetéséhez pedig munkagépeket ad kölcsön a vállalat. az erről szóló szerződést csütörtökön irtak alá lvov megye mezőgazdasági vezetői, az ikr közös vállalat, a traktorexport szovjet külkereskedelmi vállalat és az intercooperation kereskedelemfejlesztési rt. képviselői.

a 2.000, illetve 9.000 hektáros területre a helyi laboratóriumi vizsgálatok alapján a technológiát is adaptálta az ikr, és szakemberei a helyszínen nyújtanak szaktanácsot. az év során a rendszer bábolnai iskoláján a szovjet kolhozok és szovhozok több mint 100 dolgozójával ismertetik meg technológiájuk speciális tudnivalóit.

jelentősen bővült az idén az ikr csehszlovákiai kísérleti területe is. a tavalyi 400 hektár helyett az idén 800 hektárt művelnek ikr-technológiával. ennek vetéséhez gépeket is kölcsönöztek. /mti/

.-.

bb.50. életfogytiglani fegyházra ítélték a borsodnádasi gyilkost

kör/ra ká ie

1979. április 26.

a miskolci megyei bíróság csütörtökön hirdetett ítéletet renkó andrás vajai születésű, kántorjánosi lakos bűnügyében, akit előre kitervelt módon, emberölés büntetésében, illetve kísérletében mondott ki bűnösnek, és ezért életfogytiglani, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte, a közügyektől tíz évre eltiltotta, és kimondta a teljes vagyonelkobzást is.

renkó andrás, aki korábban már büntetve volt és iszákos életmódot folytatott, szabadságvesztésének kitöltése után a múlt év november 20-án szabadult. a börtönben szerzett tudomást arról, hogy volt felesége közös lakásukat eladta, és élettársi kapcsolatot létesített nagy péter borsodnádasi lakossal. a vádlott az életközösséget vissza akarta állítani, ez elől azonban volt felesége elzárkózott. ezért a vádlott már a börtönből levélben megfenyegette, majd szabadulása után többek előtt kijelentette, hogy volt feleségét és annak élettársát megöli. a múlt év november 30-án borsodnádásra utazott, ahol konyhakést vásárolt, majd felkereste volt feleségét. miközben a ház eladásáról érdeklődött, hasbaszurta nagy pétert, majd több késszurással volt feleségét ölte meg, nagy péter életét csak a gyors orvosi beavatkozás mentette meg.

folyt.köv./
16.45/ra

-35-

bb.50. / életfogytiglani ... folyt./ra

tettének elkövetése után renkó andrás a közeli abc áruház vezetőjét megkérte, hogy értesítse a rendőrséget.

a bíróság súlyosbíró körülményként értékelte, hogy a vádlott három gyermekének anyját ölte meg, 12 éves gyermekük jelenlétében.

az ügyész súlyosbíróért, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett./mti/

-.-

bb.51. magyar-lengyel barátsági nap vas megyében

lér/ra is ie 1979. április 26.

magyar-lengyel barátsági napot rendeztek csütörtökön vas megyében, a hazafias népfrent megyei bizottsága szervezésében. szombathelyen délelőtt a kenyérgyárban, amely a közelmúltban korszerű lengyel gépeket, berendezéseket kapott, magyar-lengyel baráti találkozóra került sor. a savaria filmszínházban lengyel idegenforgalmi kiállítás nyílt./mti/

-.-

bb.52. négyszáz tagja van már a pécsi magyar-finn baráti klubnak - lahti vendégek pécsett

igó/ra is ie 1979. április 26.

lahti vendégeket fogadott csütörtökön a hazafias népfrent pécsi magyar-finn baráti klubja. marja leene koskela tanárnő és férje, matti koskela képzőművész, a finn-magyar társaság lahti szervezetének egyik vezetője tett látogatást pécsett. a klubtagok vetített képes előadáson ismerkedhettek meg a finn gyermekek életével.

a finn vendégek látogatásának az adott időszerűsége, hogy öt évvel ezelőtt alakult meg a pécsi klub, amely ma már csaknem négyszáz tagot számlál. a kör tagjai havonta találkoznak egymással, s főleg a finn kultúrával és életmóddal ismerkednek, előadások, élménybeszámolók, kiállítások, hangversenyek révén.

/folyt.köv./

16.55/ra

-36-

17.05

bb.52. / négyszáz ... folyt./ra

pécs és lahti kapcsolatai immár huszonhét éves multra tekintenek vissza. a magyar finn klub sokoldalú tevékenységével a lakosság különböző rétegeit vonja be a barátság ápolásába. népszerűek az évente meghirdetett finn nyelvtanfolyamok: jelenleg kezdő és haladó tanfolyam is van a városban. a kapcsolatok ápolását, a finn nyelv gyakorlását egyaránt jól szolgálja a kiterjedt levelezőkapcsolat és a rendszeres cserelátogatás./mti/

-.-

bb.53. felhasználható: 18.00 órától!

három képzőművészeti kiállítás nyílt vas megyében

szel/ra is ie 1979. április 26.

végzős derkovits ösztöndijasok kollektív kiállítása nyílt meg csütörtökön szombathelyen. derkovits gyula szülővárosa tizedik alkalommal ad fórumot a fiatal, pályakezdő alkotóknak. ezuttal 10 ösztöndijas 50 alkotása látható - táblaképek, grafikák, kisplasztikák - a művelődési és sportház galériáján. a vas megyei tanács különdíját kárpáti tamás ösztöndijasnak ítelték oda. egyúttal jogot kapott önálló tárlat rendezésére - 1980-ban - a szombathelyi forradalmi múzeumban.

reich károly grafikus ötven tusrájából a sárvári nádasy várban nyílt kiállítás csütörtökön.

kőszegen is új tárlat várja csütörtöktől a közönséget. a jurisics várban r.kiss lenke veszprémi szobrászművész 30 kisplasztikáját tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-.-

bb.54. nemes dezső látogatása veszprém megyében

bév/kz/be/ra ie 1979. április 26.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője csütörtökön veszprém megyébe látogatott. a megyeszékhelyen pap jános, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye életéről. ezt követően nemes dezső balatonfüredre utazott.

/folyt.köv./

17.05/ra

-37-

17.05

bb.54. / nemes dezső ... folyt./ra

találkozott és eszmecserét folytatott a városi pártbizottság végrehajtó bizottságának tagjaival, meghallgatta wolford sándor első titkár beszámolóját a fiatal balaton-parti város helyzetéről, fejlődéséről. eszerint az 1971-ben egyidejűleg várossá és gyógyüdülővárossá nyilvánított településnek az elmúlt évben már 1,8 millió hazai és külföldi vendége volt, hires kórházában pedig mintegy 11 ezer beteget gyógyítottak. a város vezetőinek egyik fő törekvése az idegenforgalom és a gyógykezelés érdekeinek lehető legtökéletesebb összehangolása. e cél érdekében egyrészt bővítik a kórházat, javítják, korszerűsítik a felszereltségét, másrészt viszont gondoskodnak a csendről és a nyugalomról.

a látogatás következő állomása a magyar hajó-és darugár üzeme volt. ott valchler andrás igazgató kalauzolta a politikai bizottság tagját, s beszámolt neki arról, hogy a gyár tulajtott történetének mélypontján: 200 millió forintos költséggel végrehajtott rekonstrukció eredményeként csaknem háromszorosára növelte termelését, s lényegesen javította exportképességét is.

nemes dezső végül ismét a megyeszékhelyt - veszprémet - kereste fel. a vegyipari egyetemen nemezc ernő rektor tájékoztatójának meghallgatása után válaszolt a hallgatók kérdéseire, majd a vegyipari szakemberképzés helyzetéről, fejlesztéséről folytatott eszmecserét az egyetem vezetőivel./mti/

-. -

bb.55. korom mihály látogatása békés megyében

bty/ká/ra ie

1979. április 26.

korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán és csütörtökön békés megyébe látogatott. a vendéget orosháza, a városi pártbizottság székházában frank ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, gyulavári pál, a megyei tanács elnöke, dr.gonda józsef, a városi pártbizottság első titkára és mihály andrás, a városi tanács elnöke fogadta.

korom mihály a megyei és városi vezetők társaságában megtekintette a nagyalföldi kőolaj-és földgáztermelő vállalat helyi üzemét, és tájékoztatót hallgatott meg az üzem eredményeiről, gondjairól. ezután a kardoskúti gázüzemet kereste fel, majd a kazánépítő szövetkezet munkájával ismerkedett.

/folyt.köv./

17.10/ra

-38-

1730/ra

bb.55. / korom mihály ... folyt./ra

a központi bizottság titkára békés megyei látogatásának második napját mezőhegyesen töltötte. az állami gazdaságban tájékoztatták őt a gazdaság fejlődéséről, a tavaszi munkákról, az állattenyésztésben elért eredményekről, valamint a dolgozók szociális helyzetének javítása érdekében megvalósított beruházásokról. a tájékoztató után korom mihály megtekintette a mezőhegyesi munkáslakás építkezést. a látogatás a mezőhegyesi állami gazdaság lovardájában fejeződött be, ahol felvonultatták azokat a sportlovakat, amelyek részt vesznek a moszkvai olimpia öttusa versenyén./mti/

-. -

bb.56. éjszakai vízműakció tv-kamerával, búvárokkal - 3.500 család „átaludta”, a hálózat karbantartást

han/ra kz ie

1979. április 26.

száz dolgozóval, korszerű technikai eszközök bevetésével nagyszabású összpontosított karbantartást hajtott végre a csütörtökre virradó éjszaka a pécsi vízmű, a város egyik „legkényesebb”, térségében, az egyetemi klinikát, a szülészeti, a gyermekkórházat, a kollégiumokat és 3.500 lakást magában foglaló szigeti városrészben. a terv szerint este nyolc órától hajnali négyig kellett megoldani az együttesen több mint negyven kilométer hosszú vízvezeték kiürítését, átvizsgálását, mosását, a hibák kijavítását, a vizórak cseréjét. az akció sikerült. az érintett családok szinte átaludták a vízszolgáltatási szünetet.

a pécsi vízmű három év óta minden esztendőben nagykarbantartással készül fel a nyári csucsfogyasztási időszakra, hogy a közismerten vízszegény mecsekáljai városban megelőzze a műszaki hiba miatti vízvesztést. e 3 év alatt fejlesztették ki ezt a koncentrált karbantartási módszert, s szerezték be az ehhez szükséges berendezéseket, eszközöket.

az idei akció újdonsága egy nagynyomású medencemosó volt. ennek felhasználásával tisztították ki a térség víz-hálózatához tartozó 1500 köbméteres makári víztározót is. újszerű volt az is, hogy ipari tv-kamera segítségével egyidejűleg végezték el a csatornahálózat vizsgálatait, karbantartását. ahol kellett, csatornabúvárok is segítettek a munkát.

az összpontosított karbantartás nagy előnye, hogy nemcsak rövid idő alatt, hanem a legkisebb vízvesztéssel oldható meg a nagy területet, sok fogyasztót érintő program./mti/

-. -

17.30/ra

-39-

1730/ra

bb.57. burgonyatermesztési társulás alakult szabolcs-szatmár megyében

ka/ra kz ie

1979. április 26.

burgonyatermesztési társulás alakult csütörtökön a szabolcs megyei pátrohán. a kilenc termelőszövetkezetet magába foglaló felső-tiszavidéki burgonyatermesztési és értékesítési társulás taggazdaságai 2400 hektáron természetnek burgonyát. a társulásban - melynek tagja a szabolcs megyei zöldért vállalat is - az áruburgonya mellett foglalkoznak majd vetőgumó termesztésével, és közösen oldják meg az értékesítést./mti/

-.-

bb.58. elutazott a lengyel kulturális küldöttség

pá/ra pr ie

1979. április 26.

csütörtökön elutazott az a lengyel kulturális küldöttség, amely wieslaw bek-nek, a lengyel kulturális és művészeti ügyi miniszter első helyettesének vezetésével tett látogatást hazánkban. wieslaw bek a kulturális minisztériumban tárgyalásokat folytatott molnár ferenc államtitkárral a két ország közötti kulturális együttműködés aktuális kérdéseiről. wieslaw bek magyarországi tartózkodása során fogadta pozsgay imre kulturális miniszter, valamint rátkai ferenc, az mszmp kb osztályvezető-helyettese.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren molnár ferenc bucsuztatta, jelen volt tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

bb. 59. kádár jános látogatása angyalföldön

t/-don/pr/rj ie

1979. április 26.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára - méhes lajosnak, a központi bizottság tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának társaságában - a közelgő május 1-e, a munka ünnepe alkalmából csütörtökön ellátogatott angyalföldre. a vendégeket a xiii. kerületi pártbizottság székházában a párt- és tanácsi vezetők fogadták. kovács károly, a kerületi pártbizottság első titkára tájékoztatást adott a kerület gyárainak, üzeminek életéről, a munkáskollektívák eredményeiről, és angyalföld dolgozóinak május 1-i ünnepi felkészüléséről.

/folyt.köv./

18.00 rj

-40 -

1835/7

bb. 59. / kádár jános... 1. folyt./rj

a látogatás a 38-as számú országgyűlési választókerületben folytatódott, ahol a házigazdák kádár jánost, mint képviselőjüket is, a gyöngyösi út környéki házsorokhoz kalauzolták. felkereste a babér utcai 100 személyes óvodát, majd az új lakótelep építkezését szemlélte meg. a gyöngyösi útba torkolló utcák városképe - néhány magasodó házzal - azt jelzi: a kerület itteni részén is megújulás kezdődik -, lebontják a régi épületeket, amelyek helyén újakat emelnek. a tervek igéretes fejlődést tükröznek: angyalföldön az esztendő végéig 2000 új otthont hoznak tető alá, amelyből csaknem hatszáz munkáslakásépítési akcióban valósul meg. a megtekintett faludi utcai két magasház is vállalati támogatással készült, 128 hajógyári munkáscsaládnak. az itt lakó répa lászló, a hajó- és darugyár csősze-relője új otthonukba invitálta kádár jánost. a családias légkörben a vendégek és a vendéglátók a kétgyermekes fiatal munkáscsalád életéről, mindennapjairól beszélgettek. magyar

ezt követően a központi bizottság első titkára fölkereste a kiváló vállalat címet most elnyert hajó- és darugyárt, ahol katonka lajos, a pártbizottság titkára és szép jános vezérigazgató köszöntötte. a gyár párt-, gazdasági és tömegszervezeti vezetőivel, a szocialista brigádok képviselőivel folytatott közvetlen hangulatu eszmecszerén kádár jános tájékoztatót hallgatott meg a tízezer fős kollektiva eredményeiről. az idén több mint 4 milliárd forint termelési értéket létrehozó gyár hajói és üszódarui iránt Európában és a kontinensen túl egyaránt nagy a kereslet. bizonyítja ezt, hogy exportjuk évről évre nő. a gyárban az idén technológiai rekonstrukció kezdődik, amelynek megvalósításával egyidejűleg a belső tartalékok feltárásával is igyekeznek eleget tenni a növekvő feladatoknak. jobb, hatékonyabb munkát tűztek célul, mert - amint a helyi vezetők hangsúlyozták - a következő években csak így tudják maradéktalanul végrehajtani a cselekvési programot, amelyet a központi bizottság határozatai alapján készítettek.

kádár jános ezután a kgm és a vasas szakszervezet oklevelével kitüntetett láng gépgyárba látogatott, utja a turbinák szereldejébe vezetett. szabó istván, a pártbizottság titkára és kassoly józsef vezérigazgató örömmel számolt be arról, hogy az elmúlt hónapokban fejeződött be a gépgyári fejlesztés. új, nagyteljesítményű gépsort helyeztek üzembe, amellyel az eddiginél hatékonyabb termelést érnek el.

/folyt.köv./

18.05 rj

-41-

1980/7

bb. 59. / kádár jános... 2. folyt./rj

a csarnokban kádár jános nagy érdeklődéssel szemlélte a munkafolyamatokat és az itt dolgozók tevékenységét. a velük folytatott beszélgetés alapján meggyőződését fejezte ki, hogy a közelmúltban elhatározott fejlesztést, a nehézvegyipari készülékek üzemrészének megvalósítását sikerrel oldják meg. kádár jános gépgyári látogatását az „ujító”, szocialista brigád naplójába jegyzett sorai őrzik. a központi bizottság első titkára ezután a gyári vezetőkkel és a munkáskollektiva képviselőivel találkozott.

kádár jános angyalföld mindkét nagy multu gyárában átadta a központi bizottság üdvözlését, gratuálta a kitüntetésekhez, kifejezte elismerését a jól végzett munkáért, és további sok sikert kívánt. szólt azokról a tennivalókról, amelyek a kelet gyáraiban, üzemeiben a dolgozó kollektívákra is nagyobb feladatokat rónak. hangsúlyozta: a kitűzött célok csak akkor érhetőek el, ha a munkahelyeken - ki-ki saját posztján - komolyabban, fegyelmezettebben dolgoznak, mert szigorubbak a követelmények. kifejezte meggyőződését, hogy az ország előtt álló feladatok teljesítésében, a xi. pártkongresszus határozatainak végrehajtásában a párt a jövőben is számíthat angyalföld munkásaira, dolgozóira, akik ugyanugy, mint eddig, a jövőben is eleget tesznek kötelességüknek. /mti/

--

bb. 60. időjárásjelentés

rj ie

1979. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

az évszakknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás az ország területére péntek estig: időnként erősen megnövekszik a felhőzet, többhelyen lesz zápor, zivatar. időnként megélénkül a változó irányú szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton 13-17, máshol 17-21 fok között lesz. /mti/

--

18.50 rj

-42 -

1980

bb.61.

közlemény

herbert mies látogatásáról

ra ie

1979. április 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására április 25-26.-án látogatást tett hazánkban herbert mies, a német kommunista párt elnöke és karl-heinz schröder, a párt kb titkárságának tagja, a kb tagja.

az nkp képviselőit fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára. a küldöttséggel megbeszéléseket folytatott focs jendő, a politikai bizottság tagja és gyenes andrás, a központi bizottság titkára. a találkón részt vett horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

a szívélyes, elvtársi légkörben folytatott megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták egymást pártjuk tevékenységéről, áttekintették a nemzetközi élet, a kommunista-és munkásmozgalom időszerű kérdéseit.

az mszmp képviselői ismertették a fejlett szocialista társadalom építésében elért eredményeket és a soron lévő feladatokat.

az nkp képviselői tájékoztatást adtak a német kommunista párt mannheimi kongresszusáról, a kommunistáknak a demokratikus és szociális haladáshoz vezető fordulat érdekében kifejtett tevékenységéről. nyomatékosan szóltak az nszk-beli kommunisták és más demokratikus erők harcáról, melyet a munkához való jogért, a demokratikus jogok megvédéséért, a háborús és nácibűnök elévülése ellen, valamint a haladó beállított-ságu állampolgárokat sújtó alkotmányellenes szakmai tilalom ellen folytatnak. szóltak arról a harcról, melyet azért vívnak, hogy ne kerüljön sor a neutronbomba gyártására és telepítésére, s a német szövetségi köztársaság konstruktívan járuljon hozzá a leszereléshez.

az mszmp és az nkp képviselői egybehangzóan állapították meg, hogy a nemzetközi életben érvényesül az enyhülés tendenciája annak ellenére, hogy a reakciós erők a légkör mérgezésére, az enyhülés lefékezésére törekszenek. mindkét párt határozottan visszautasítja az imperialista körök uszító kampányait, melyeket a szocialista országok, a kommunista pártok és más haladó demokratikus erők ellen folytatnak. hangsúlyozták, hogy a helsinki záróokmányban foglaltak megvalósítása terén elért eredmények európa népeinek javát szolgálják. a magyar népköztársaság és a német szövetségi köztársaság közötti kiegyensúlyozott kapcsolatok, a békés egymás mellett élés politikájában rejlő lehetőségek kihasználása előnyös mindkét ország népe számára. az enyhülés eddigi eredményei megszilárdításának és továbbfejlesztésének érdekei megkövetelik, hogy a béke, a nemzetközi biztonság, az együttműködés valamennyi híve fokozott aktivitással segítse elő a helsinki záróokmány egyetemes egészésként való végrehajtását. /folyt.köv./

bb.61. / közlemény ... folyt./ra

az emberiség létét és jövőjét leginkább az imperializmus által folytatott fegyverkezési hajszája fokozódása veszélyezteti. az újabb fegyverkezési hullám óriási gazdasági terheket ró a világ népeire, s növeli a fegyveres konfliktusok veszélyét. ebből kiindulva az mszmp és az nkp különösen fontos feladatának tekinti, hogy aktívan részt vegyen a fegyverkezési verseny megfékezését szolgáló erőfeszítésekben. úgy ítéli meg, hogy a jelenlegi helyzetben kiemelkedő jelentősége van a stratégiai támadó fegyverek korlátozásáról szóló salt-i egyezmény megkötésének, valamint a közép-európai haderők és fegyverzetek csökkentéséért folytatott tárgyalások sikeres befejezésének. a két párt üdvözlő s támogat minden olyan kezdeményezést, amely érdemben segíti elő a fegyverkezési hajszájának megfékezését, a leszerelést, az államok s a népek közötti bizalom, a jó viszony erősítését.

a magyar és az nszkbeli kommunisták elítélik a kínai vezetők hegemónista, szocializmus ellenes politikáját, és a vietnami szocialista köztársaság elleni agresszióját. a pekingi vezetők fellépése veszélyezteti a világbékét, nagy károkat okoz a térség népeinek, köztük a kínai népnek, s az imperializmusnak kedvez. az mszmp és az nkp változatlanul szolidáris a szocialista vietnam népével, amely fegyverrel védelmezte függetlenségét és szabadságát a kínai agresszióval szemben. támogatásukról biztosítják a kambodzsai nemzeti egységfrontba tömörült erőket, amelyek a népellenes pol-pot rendszer leküzdése után nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy megteremtsék az emberi élethez szükséges feltételeket, újjáépítsék az országot, szolidárisak a hazája függetlenségét és területi sérthetlenségét védelmező laoszi néppel.

az mszmp és az nkp támogatják angola, mozambik, etiópia, dél-jemen és afganisztán népének a társadalmi haladásért vívott harcát, az afrika déli részén küzdő felszabadító mozgalmakat. szolidárisak az irán nemzeti felemelkedéséért harcoló antiimperialista erővel.

a két párt elítéli az amerikai védnökséggel létrejött egyiptomi-izraeli külön alkut, amely nem oldja meg a közel-kelet alapvető problémáit, sőt tartósítja a háborús feszültségeket. az mszmp és az nkp szolidáris a haladó arab erővel, és támogatja a valamennyi érintett fél egyenjogú részvételét és létérdekeit biztosító átfogó, igazságos rendezésre irányuló erőfeszítéseket.

/folyt.köv./

19.05/ra

-44-

19.05/ra

bb.61. / közlemény ... 2.folyt./ra

az mszmp és az nkp különös gondot fordít a kommunista pártokhoz fűződő kapcsolatok ápolására, a proletár internacionalista szolidaritás erősítésére. az imperializmus elleni harcban meghatározó jelentőségű a kommunista-és munkáspártok együttműködése. a két párt képviselői abból indulnak ki, hogy az európai kommunista-és munkáspártok berlini találkozásán elfogadott elvek, a békéért, a biztonságot, az együttműködésért és a társadalmi haladásért folytatott harc feladatainak megvalósítása erősíti a testvérpártok összefogását, segíti nemzeti és nemzetközi céljaik elérését. a két párt továbbra is marx, engels, lenin eszméi és a proletár internacionalizmus elvei alapján erősíti együttműködését, a magyar és az nszkbeli kommunisták közötti kapcsolatokat.

x x x

herbert mies és karl-heinz schröder csütörtökön este elutazott budapestre. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az mszmp kb titkára és horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta./mti/

.-

bb.62. balesetek

1/ob/z/ra ie

1979. április 26.

somogy megyében, nagyberek belterületén nagy józsef 51 éves batéi kubikos kerékpárjával az árokba esett, és a helyszínen meghalt. a rendőrség megkezdte a vizsgálatot.

veszprém megyében, ősi külterületén gönczöl károly 50 éves tsz-tag, motorkerékpárját feldöntötte egy őz. gönczöl sérüléseibe kórházba szállítása után belehalt.

veszprém belterületén bacska józsef 59 éves gondnok, peremarton-gyártelepi lakos, a vizsgálat eddigi adatai szerint - féktávolságon belül lépett egy tehergépkocsi elé, amely halálra gázolta./mti/

.-

19.20/ra

-45-

19.05/ra

bb.63. olasz kórus vendégszereplése esztergomban

ber/kz/ra ie

1979. április 26.

olaszországi kórus adott nagy sikerű hangversenyt csütörtökön este esztergomban a petőfi művelődési központban. a labor műszeripari művek balassa bálint kórusának meghívására érkezett san giovanni valdarno együttes részt vesz a vándor sándor fesztiválon is. az 56 tagu pescarai vegyeskaral két évvel ezelőtt lépett kapcsolatba a balassa kórus. akkor az olasz együttes meghívására vett részt a helyi nemzetközi fesztiválon, ahonnan két első díjjal tért haza. most a vendégek fellépnek győrben és budapesten is./mti/

-.-

bb.64. pótlás a kg.20-as hirhez

marjai józsef hazaérkezett franciaországból

t/sl/z/ra ie

1979. április 26.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön hazaérkezett franciaországból. ugyancsak hazaérkeztek kíséretének tagja: nagy jános külügyminiszter-helyettes, török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes és kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke./mti/

-.-

bb.65. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 órától zárásig:

ra ie

1979. április 26.

32. művészeti főiskolák ii.fesztiválja
33. sajtótájékoztató az uvaterv-nél /3.sz.jav./
34. néfrontmozgalmi munkák vas megyében
35. a számítógépek sikere az egészségügy szolgálatában /4.sz.jav./
36. bolgár művészvendégek szegeden
37. nyikolaj gribacsev látogatása
38. új műveseállomás a bajcsy-zsilinszky kórházban
39. üdvözlő távirat /5.sz.jav./
40. a fővárosi kézműipari vállalat sajtóbemutatója
41. halászati rekord
42. a termelési tanácskozások a bányáknál
43. regionális oktatási számítóközpontot avattak pécsen
44. munkahelyi demokrácia a közszolgálatban

/folyt.köv./

20.15/ra

-46-

21 45

o

bb.65. / a belföldi ... folyt./ra

45. a mahart közleménye
46. budapestre érkezett az osztrák nemzeti bank elnöke
47. magyar-csehszlovák televíziós munkatervet irtak alá
48. kádár jános fogadta herbert miest /6.sz.jav./
49. tovább bővülnek az ukrán külföldi kíséretei
50. életfogytiglani fegyház
51. magyar-lengyel barátsági nap vas megyében
52. lahti vendégek pécsen
53. három képzőművészeti kiállítás nyílt vas megyében
54. nemes dezső látogatása veszprém megyében
55. korom mihály látogatása békés megyében
56. éjszakai vízműakció tv-kamerával, búvárokkal
57. burgonyatermesztési társulás
58. elutazott a lengyel kulturális küldöttség
59. kádár jános látogatása angyalföldön /7.sz.jav./
60. időjárásjelentés /8.sz.jav./
61. közlemény herbert miest látogatásáról
62. balesetek
63. olasz kórus vendégszereplése esztergomban
64. marjai józsef hazaérkezett franciaországból
65. hirjegyzék

;mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

szerkesztette: halasi györgy

izsák erika

21.15/ra

21 45

o

-47-